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Πρόλογος 
 

Η αποτίμηση και αξιολόγηση των δραστηριοτήτων και της προσφοράς ενός οργανισμού προς 

την οικονομία και την κοινωνία έχει ως στόχο τη διαπίστωση τυχόν αδυναμιών και αποκλίσεων 

σε σχέση με τους στόχους και την αποστολή του και τη λήψη των κατάλληλων αποφάσεων 

πολιτικής καθώς και των ανάλογων διορθωτικών μέτρων.  Η ανάγκη για αποτίμηση και 

αξιολόγηση καθίσταται ακόμα περισσότερο σημαντική σε δημόσιους οργανισμούς, όπως είναι 

η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), για σκοπούς λογοδοσίας, χρηστής 

διοίκησης και διαφάνειας. 

 

Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η ΑνΑΔ, έχοντας ως γνώμονα την αποστολή της για προγραμματισμένη 

και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, έχει 

προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες συμμετοχής επιχειρήσεων σε δραστηριότητες 

της ΑνΑΔ 2015-2021».  

 

Η μελέτη αποτελεί βασικό εργαλείο αποτίμησης της διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς την 

κυπριακή οικονομία και τις επιχειρήσεις και τεκμηρίωσης της συμβολής της στην ανάπτυξη του 

ανθρώπινου δυναμικού μέσω της συμμετοχής των επιχειρήσεων στις δραστηριότητές της.  

 

Στη μελέτη παρουσιάζονται και αναλύονται στοιχεία για τον αριθμό των επιχειρήσεων που 

συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των δικαιούχων επιχειρήσεων που κατέβαλαν 

τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2015-2021, το ύψος των 

επιχορηγήσεων κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων στις 

δραστηριότητές της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι επιχειρήσεις. 

 

Τα ευρήματα της μελέτης παρέχουν σημαντική πληροφόρηση για εξέταση της 

αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών επιδιώξεων της 

ΑνΑΔ και για την εφαρμογή στοχευμένων ενεργειών για ποσοτική αύξηση και ποιοτική 

αναβάθμιση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητές της. 

 

 

 

Γιάννης Μουρουζίδης 

Γενικός Διευθυντής  
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1. Εισαγωγή 

Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), έχοντας ως γνώμονα την αποστολή 
της για προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού της Κύπρου, έχει προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες συμμετοχής 
επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2015-2021».  Η μελέτη αποτελεί βασικό εργαλείο 
αποτίμησης της διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς την κυπριακή οικονομία και τις 
επιχειρήσεις και τεκμηρίωσης της συμβολής της στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού 
μέσω της συμμετοχής των επιχειρήσεων στις δραστηριότητές της. Τα ευρήματα της μελέτης 
αξιοποιούνται από την ΑνΑΔ στο πλαίσιο της συνεχούς εξέτασης της αποτελεσματικότητας του 
σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών επιδιώξεών της, ώστε να προωθεί 
στοχευμένες ενέργειες για ποσοτική και ποιοτική ενίσχυση των συμμετοχών των επιχειρήσεων 
στις δραστηριότητές της. 

1.1. Σκοπός της μελέτης 

Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η ανάλυση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2015-2021.  Η ανάλυση καλύπτει τον αριθμό των 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των δικαιούχων επιχειρήσεων 
που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού1 κατά την περίοδο αναφοράς, το ύψος 
των επιχορηγήσεων κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων 
στις δραστηριότητές της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι επιχειρήσεις.  Η ανάλυση των 
στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τον τομέα οικονομικής δραστηριότητας και την 
επαρχία που δραστηριοποιείται η επιχείρηση καθώς και το μέγεθος της επιχείρησης ως προς τον 
αριθμό των απασχολουμένων της. 
 
Μέσα από την αναλυτική και συγκριτική αυτή εξέταση, επιδιώκεται η εξαγωγή χρήσιμων 
συμπερασμάτων αναφορικά με την προσφορά της ΑνΑΔ προς το σύνολο των επιχειρήσεων. 
 
Οι επιμέρους στόχοι της μελέτης είναι: 
 

• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού την περίοδο 2015-2021. Ο δείκτης 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του ποσού των επιχορηγήσεων που δόθηκε από την ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις που συμμετείχαν στις δραστηριότητές της με τις εισπράξεις τέλους ανάπτυξης 
ανθρώπινου δυναμικού που κατέβαλε το σύνολο των επιχειρήσεων.   

• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021. Ο δείκτης υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τον αριθμό δικαιούχων 
επιχειρήσεων που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού.   

 

 
1 Η καταβολή του τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού διέπεται από τους περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού Νόμους του 1999 έως 2007 και τους περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (Τέλος Καταβλητέον υπό 
Εργοδοτών) Κανονισμούς του 1979 έως 2017. 
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1.2. Έκταση της μελέτης 

Η μελέτη καλύπτει το σύνολο των συμμετοχών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
την περίοδο 2015-2021.   
 
Διευκρινίζεται ότι στην ανάλυση περιλαμβάνονται τα Σχέδια στο πλαίσιο των οποίων οι 
επιχειρήσεις λαμβάνουν επιχορηγήσεις για τη συμμετοχή απασχολουμένων τους και όχι όλα τα 
Σχέδια από τα οποία επωφελούνται, όπως είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης σε 
επιχειρήσεις για απόκτηση εργασιακής πείρας που απευθύνονται σε ανέργους. Τα Σχέδια τα 
οποία περιλαμβάνονται στην ανάλυση και αφορούν στην περίοδο 2015-2021, παρουσιάζονται 
στο Παράρτημα 1. 

Δείκτης ποσοστού κάλυψης
επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ

στις εισπράξεις τέλους

Τομέας
οικονομικής 

δραστηριότητας 
Επαρχία

Μέγεθος 
επιχείρησης

Δείκτης ποσοστού κάλυψης
επιχειρήσεων από 

δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ Εισπράξεις τέλους

Αριθμός επιχειρήσεων
που συμμετείχαν σε

δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Αριθμός δικαιούχων
επιχειρήσεων
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1.3. Μεθοδολογία 

Για τη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων της μελέτης, αξιοποιήθηκαν στοιχεία από την 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων «Σύστημα Προγραμμάτων» της ΑνΑΔ (στο εξής «ΣΥΠΡΟ») καθώς 
και στοιχεία των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων (στο εξής «ΥΚΑ») για τις εισπράξεις του 
τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού. 
 
Τα στοιχεία από το ΣΥΠΡΟ αφορούν στις επιχορηγήσεις που καταβλήθηκαν από την ΑνΑΔ μέσα 
στην υπό αναφορά περίοδο. Διευκρινίζεται ότι οι επιχορηγήσεις που καταβλήθηκαν εντός ενός 
έτους, δυνατό να αφορούν προγράμματα τα οποία είχαν ολοκληρωθεί και για τα οποία είχαν 
υποβληθεί αιτήσεις για καταβολή επιχορήγησης εντός του συγκεκριμένου έτους ή/και τα 
προηγούμενα έτη. 
 
Τα στοιχεία από τις ΥΚΑ λαμβάνονται ετησίως και αφορούν στις επιχειρήσεις οι οποίες 
κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού για το υπό αναφορά έτος2. Οι κύριοι 
παράγοντες που επηρεάζουν το ύψος των εισπράξεων του τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού, είναι οι ακόλουθοι: 
 
(α) Ο συνολικός αριθμός των εργοδοτουμένων για τους οποίους καταβάλλεται τέλος ανάπτυξης 

ανθρώπινου δυναμικού. 
 
(β) Οι ασφαλιστέες αποδοχές (αυξήσεις λόγω τιμαριθμικής αναπροσαρμογής, παραχώρησης 

ετήσιων προσαυξήσεων, γενικών αυξήσεων λόγω ανανέωσης των συλλογικών συμβάσεων, 
κ.ά.). 

 
(γ) Οι εισπράξεις που γίνονται στο πλαίσιο των περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών 

Εισφορών Νόμων του 2016 έως 2022. 
 
(δ) Το ανώτατο όριο ασφαλιστέων αποδοχών. 
 
Σημειώνεται ότι, στην παρουσίαση των στοιχείων της μελέτης, γίνεται ανάλυση του δείκτη 
ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και του δείκτη ποσοστού 
κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ. Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους, προκύπτει με τη διαίρεση των επιχορηγήσεων 
με τις εισπράξεις τέλους. Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ μέσω των οποίων καταβάλλονται επιχορηγήσεις στις επιχειρήσεις, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε τέτοιες δραστηριότητες της ΑνΑΔ με 
τον αριθμό των δικαιούχων επιχειρήσεων. 
 
Η ταξινόμηση των επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, επαρχία και μέγεθος 
έγινε με βάση την ταξινόμηση των ΥΚΑ. Η ταξινόμηση κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας 
παρουσιάζεται με βάση το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE 
23. 

 
2 Το ποσό του τέλους που καταβλήθηκε από τις επιχειρήσεις για ένα συγκεκριμένο έτος, δεν αντιστοιχεί με το ποσό 
που εισπράχθηκε από τις ΥΚΑ μέσα στο συγκεκριμένο έτος. 
3 Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία. Database – Eurostat. https://bit.ly/3I3VJs7 

https://bit.ly/3I3VJs7
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1.4. Περίγραμμα της μελέτης 

Στο πρώτο κεφάλαιο περιγράφονται ο σκοπός της μελέτης, η έκτασή της και η μεθοδολογία που 
ακολουθήθηκε για τη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών. 
 
Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των 
δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ για την περίοδο 2015-2021.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται οι δείκτες 
ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, τόσο για το σύνολο των επιχειρήσεων όσο και κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας.  Η ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τους ευρείς 
τομείς οικονομικής δραστηριότητας, τους 21 κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας καθώς 
και σε επιλεγμένους υποτομείς.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει στοιχεία για το ύψος 
των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, τον 
αριθμό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και τον αριθμό 
δικαιούχων επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας. 
 
Στο τέταρτο και πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία αντίστοιχα.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει στοιχεία για το 
ύψος των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, 
τον αριθμό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και τον αριθμό 
δικαιούχων επιχειρήσεων κατά μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο έκτο κεφάλαιο παρουσιάζονται στοιχεία σε σχέση με τον αριθμό των μοναδικών 
επιχειρήσεων4 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021 
κατά μέγεθος απασχόλησης.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει τον δείκτη ποσοστού 
κάλυψης κατά μέγεθος επιχείρησης, την απασχόληση, τη συχνότητα συμμετοχής τους και 
στοιχεία αναφορικά με τις νέες επιχειρήσεις οι οποίες άρχισαν τη δραστηριοποίησή τους σε 
συνεργασία με την ΑνΑΔ για πρώτη φορά μέσα στο 2021. 
 
Στο έβδομο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι σημαντικότερες διαπιστώσεις και συμπεράσματα τα 
οποία προκύπτουν από την ανάλυση των στοιχείων της μελέτης, και καταγράφονται οι κύριες 
καταληκτικές επισημάνσεις που απορρέουν μέσα από την εικόνα που σχηματίστηκε από την 
ανάλυση των δεικτών.  
  

 
4 Ο όρος «μοναδικές επιχειρήσεις» σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις υπολογίζονται μόνο μία φορά ανεξάρτητα από 
πόσες φορές συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021. 
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2. Γενική εικόνα δεικτών κάλυψης των δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των δραστηριοτήτων 
της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021. Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και οι δείκτες ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για το σύνολο των επιχειρήσεων καθώς και κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία.  
 
Σημειώνεται ότι, για τους δείκτες κάλυψης για το σύνολο των επιχειρήσεων, παρουσιάζονται 
επίσης οι επιμέρους συνιστώσες των δεικτών που είναι το ύψος των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
προς επιχειρήσεις, οι εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, ο αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και ο αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων.  
Αναλυτικά στοιχεία για τους δείκτες κάλυψης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία παρουσιάζονται στα σχετικά κεφάλαια της μελέτης. 

2.1. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 1, το ύψος των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ σε 
επιχειρήσεις παρουσίασε αυξητική τάση την περίοδο 2015-2020, ενώ το 2021 σημείωσε αισθητή 
μείωση. Ειδικότερα, την περίοδο 2015-2020, οι επιχορηγήσεις σε επιχειρήσεις αυξήθηκαν 
σημαντικά με το συνολικό ποσό να αυξάνεται από €11.799.231 το 2015 σε €20.835.240 το 2020 
παρουσιάζοντας εξαιρετικά μεγάλη αύξηση της τάξης του 76,6%. Το 2021, το συνολικό ποσό των 
επιχορηγήσεων προς επιχειρήσεις σημείωσε σημαντική πτώση κατά 27,8%, φτάνοντας στα 
€15.043.5495. Επισημαίνεται ότι η μείωση αυτή δεν αντικατοπτρίζει και μείωση στις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς στο τέλος του 2021 βρισκόταν υπό εξέταση σημαντικός αριθμός 
αιτήσεων καταβολής επιχορήγησης υπολογιζόμενου ύψους €10.159.000 (2020: €8.341.000).  
 

 
 

 
5 Κατά το 2021, οι συνολικές δαπάνες της ΑνΑΔ για την κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, 
περιλαμβανομένων των Σχεδίων που απευθύνονται σε ανέργους, ανήλθαν στα €18.163.994 (2020: €21.887.118).  
Ως εκ τούτου, οι επιχορηγήσεις σε επιχειρήσεις αντιστοιχούν στο 82,8% (2020: 95,2%) των συνολικών δαπανών. 
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Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 2, οι εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού 
από επιχειρήσεις, παρουσίασαν μια αυξητική τάση μέσα στην περίοδο 2015-2021, με εξαίρεση 
το 2020 που παρατηρήθηκε μείωση. Συγκεκριμένα, οι εισπράξεις τέλους αυξήθηκαν από 
€22.840.088 το 2015 σε €32.069.673 το 2019 παρουσιάζοντας εξαιρετικά μεγάλη αύξηση κατά 
40,4%. Το 2020, οι συνολικές εισπράξεις μειώθηκαν και έφτασαν στα €29.852.673, ενώ το 2021 
ανέκαμψαν και ανήλθαν στα €33.791.822. 
 

 
 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 3, που παρουσιάζει τον δείκτη ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, διαπιστώνονται σημαντικές 
διακυμάνσεις κατά την περίοδο 2015-2021. Συγκεκριμένα, από 51,7% το 2015 ανήλθε στο 62,5% 
το 2017, ενώ το 2018 μειώθηκε στο 51,0%. Στη συνέχεια, ο δείκτης ανήλθε στο 56,0% το 2019 
και το 2020 σημείωσε αλματώδη αύξηση και έφτασε στο 69,8%. Ακολούθως, το 2021 
παρουσίασε εξαιρετικά μεγάλη μείωση καταγράφοντας το χαμηλότερο ποσοστό της περιόδου 
και έφτασε στο 44,5%. Οι σημαντικές διακυμάνσεις του δείκτη την περίοδο 2020-2021, 
οφείλονται στη σημαντική αύξηση των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις το 2020 
καθώς και στη μείωση των εισπράξεων τέλους, με την αντίστροφη εικόνα να παρατηρείται το 
2021. 
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2.2. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 4, ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρουσίασε σταδιακή αύξηση την περίοδο 2015-2020 με τον αριθμό 
τους να φτάνει στις 5.346 το 2020 από 3.714 το 2015. Στη συνέχεια, ο αριθμός σημείωσε πολύ 
μεγάλη μείωση κατά -10,2% φτάνοντας στις 4.799 το 2021. 
 

 
 

Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 5, ο αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων που κατέβαλαν 
τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2015-2021 παρουσίασε διαχρονικά 
αύξηση. Συγκεκριμένα, ο αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων αυξήθηκε από 65.118 το 2015 
σε 84.756 το 2021, σημειώνοντας αύξηση κατά 30,2%. 
 

 
 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 6, όπου παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, διαπιστώνεται ότι ο δείκτης σημείωσε μικρές 
διακυμάνσεις την περίοδο 2015-2021. Συγκεκριμένα, ο δείκτης αυξήθηκε σημαντικά την περίοδο 
2015-2017, όπου από 5,7% το 2015 ανήλθε στο 6,7% το 2017, ενώ την περίοδο 2018-2019 
σημείωσε πτώση και έφτασε στο 6,2% το 2019. Ακολούθως, ο δείκτης παρουσίασε αύξηση και 
ανήλθε στο 6,5% το 2020, ενώ το 2021 σημείωσε πτώση στο 5,7%, φτάνοντας στο επίπεδο του 
δείκτη κατά το 2015.   
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2.3. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 7, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε διακυμάνσεις και στους τρεις ευρείς τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021. Την περίοδο 2015-2017, παρατηρείται 
ανοδική τάση του δείκτη και στους τρεις ευρείς τομείς, ενώ το 2018 παρατηρείται μείωση του 
δείκτη, με τις μεγαλύτερες μειώσεις να εντοπίζονται στον τριτογενή και πρωτογενή τομέα. 
Ακολούθως, ο δείκτης ανακάμπτει σταδιακά και στους τρεις τομείς, με το ποσοστό κάλυψης στον 
τριτογενή τομέα το 2020 να σημειώνει τη μεγαλύτερη τιμή του για την περίοδο. Το 2021 ωστόσο, 
ο δείκτης παρουσίασε σημαντική μείωση στον τριτογενή και δευτερογενή τομέα, με το ποσοστό 
να μειώνεται στο 44,8% και 45,0%, αντίστοιχα. Ο πρωτογενής τομέας, που εμφανίζει διαχρονικά 
το μικρότερο ποσοστό κάλυψης, παρουσίασε μικρή αύξηση και ανήλθε στο 24,1% το 2021.  
 

 

2.4. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 8, διαπιστώνεται ότι ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, παρέμεινε σε σχετικά χαμηλά επίπεδα καθόλη την 
περίοδο 2015-2021. Διαχρονικά, ο δευτερογενής τομέας εμφανίζει το μεγαλύτερο ποσοστό 
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κάλυψης επιχειρήσεων, παρά τη σημαντική μείωσή του κατά το 2021 που είχε ως αποτέλεσμα 
να φτάσει στο 9,1%, η οποία είναι και η μικρότερη τιμή του για την περίοδο. Σημειώνεται ότι, η 
ίδια τάση παρατηρείται και στον αντίστοιχο δείκτη ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους. Ακολουθούν με πιο μικρά ποσοστά κάλυψης ο τριτογενής και 
πρωτογενής τομέας, με τα ποσοστά τους το 2021 να φτάνουν στο 5,3% και 2,2%, αντίστοιχα. 
 

 

2.5. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά μέγεθος επιχείρησης 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 9, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλα τα μεγέθη 
επιχειρήσεων την περίοδο 2015-2021, παρουσιάζοντας εξαιρετικά μεγάλη αύξηση το 2020 και 
εξίσου σημαντική μείωση το 2021. 
 
Το ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα αυξήθηκε 
σημαντικά την περίοδο 2015-2016, όπου από 53,5% το 2015 έφτασε στο 74,6% το 2016. Την 
περίοδο 2017-2019, ο δείκτης παρουσίασε πτωτική τάση και έφτασε στο 58,9% το 2019. Το 2020 
ο δείκτης παρουσίασε αλματώδη αύξηση, ενώ στη συνέχεια σημείωσε σημαντική μείωση και 
έφτασε στο 58,6% το 2021, τιμή που κυμαίνεται στα ίδια περίπου επίπεδα με το 2019.  
 
Το ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1-49 άτομα, σημείωσε 
σημαντική βελτίωση την περίοδο 2015-2017 και ανήλθε στο 74,0% το 2017 από 62,8% το 2015. 
Το 2018, ο δείκτης σημείωσε σημαντική πτώση φτάνοντας στο 61,9%, ενώ στη συνέχεια 
ανέκαμψε και έφτασε στο 68,7% το 2019. Το 2020 ο δείκτης κατέγραψε το υψηλότερο ποσοστό, 
τόσο της περιόδου όσο και συγκριτικά με τα υπόλοιπα μεγέθη επιχειρήσεων, φτάνοντας στο 
93,3%, που ωστόσο ακολούθησε μια έντονη πτώση το 2021 με τον δείκτη να μειώνεται στο 
59,1%. 
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Παρόμοια πορεία ακολούθησε και το ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος 50-249 άτομα. Συγκεκριμένα, από 51,0% το 2015 έφτασε στο 62,7% το 2017, ενώ το 
2018 μειώθηκε στο 48,9%. Ακολούθως, σημείωσε σημαντική αυξητική τάση και έφτασε στο 
68,4% το 2020, με τον δείκτη ωστόσο να παρουσιάζει τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση το 
2021, φτάνοντας στο 37,2% και καταγράφοντας το δεύτερο χαμηλότερο ποσοστό για το έτος. 
 
Σημαντικές διακυμάνσεις σημειώθηκαν επίσης και στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και 
άνω με το ποσοστό κάλυψης να μειώνεται από 36,2% το 2015 σε 16,5% το 2021, καταγράφοντας 
έτσι το χαμηλότερο ποσοστό της περιόδου. Επισημαίνεται το διαχρονικά χαμηλότερο ποσοστό 
του δείκτη στις επιχειρήσεις αυτού του μεγέθους. 
 

 

2.6. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
μέγεθος επιχείρησης 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 10, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει διαχρονικά σταθερό στα ίδια επίπεδα σε όλες τις 
ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων παρά τις μεγάλες διαφορές που παρουσιάζουν μεταξύ τους. Το 
μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω με 
το ποσοστό να ανέρχεται στο 93,5% το 2021 και το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης να 
παρατηρείται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα με το ποσοστό να φτάνει στο 3,0% το 2021. 

53,5%

74,6%

72,6%
62,8%

58,9%

76,4%

58,6%

62,8% 70,7%

74,0%

61,9%

68,7%

93,3%

59,1%

51,0%

53,0%
62,7%

48,9%

54,8%

68,4%

37,2%36,2% 34,9%
37,7%

27,2%

35,3%
35,1%

16,5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Σχεδιάγραμμα 9
Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων 

της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021

1-9 10-49 50-249 250 και άνω



11 

Επισημαίνεται ότι αύξηση στο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων κατά το 2021 εντοπίζεται μόνο 
στις μεγάλες επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω.   
 

 

2.7. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά επαρχία 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 11, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την 
περίοδο 2015-2021. Συγκεκριμένα, η ανοδική τάση της περιόδου 2015-2017, ακολουθήθηκε από 
μείωση το 2018, ενώ στη συνέχεια ο δείκτης ανέκαμψε και σημείωσε αλματώδη αύξηση το 2020. 
Ο δείκτης, ωστόσο, το 2021 ακολούθησε αντίθετη πορεία και μειώθηκε δραστικά, με το ποσοστό 
στις επαρχίες Λάρνακας (67,3%), Πάφου (63,6%) και Αμμοχώστου (62,9%) να μειώνεται περίπου 
στα ίδια επίπεδα με το 2019.  
 
Τα χαμηλότερα ποσοστά του δείκτη το 2021 παρατηρούνται στις επαρχίες Λευκωσίας και 
Λεμεσού με τα ποσοστά τους να μειώνονται στο 40,6% και 38,0%, αντίστοιχα, που είναι και οι 
χαμηλότερες επιδόσεις τους για την περίοδο. Σημειώνεται η δραστικότερη μείωση του δείκτη 
στην Πάφο κατά το 2021, παρά το ότι κατά το 2020 καταγράφει το μεγαλύτερο ποσοστό 
συγκριτικά με τις υπόλοιπες επαρχίες. 
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2.8. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
επαρχία 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 12, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρέμεινε σε σχετικά χαμηλά επίπεδα σε όλες τις επαρχίες παρά 
τις σημαντικές αυξομειώσεις που παρουσίασε την περίοδο 2015-2021.  Η σημαντική αύξηση που 
σημείωσε την περίοδο 2015-2017 σε όλες τις επαρχίες, με εξαίρεση την Πάφο, ακολουθήθηκε 
από πτώση την περίοδο 2018-2019 και σημαντική άνοδο το 2020. Το 2021, ωστόσο, το ποσοστό 
μειώθηκε σε όλες τις επαρχίες φτάνοντας περίπου στα επίπεδα του 2015, με εξαίρεση την Πάφο 
όπου το ποσοστό σημείωσε τη δεύτερη χαμηλότερη επίδοσή του για την περίοδο.  
 
Στη Λευκωσία εμφανίζεται διαχρονικά το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων, ενώ οι 
επαρχίες Λάρνακας, Λεμεσού και Αμμοχώστου διατηρούν περίπου τα ίδια ποσοστά κάλυψης 
επιχειρήσεων κατά το 2021. 
  
Στην επαρχία Πάφου διατηρούνται από το 2017 τα χαμηλότερα ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων 
και διαχρονικά παρατηρείται πτωτική τάση, με το ποσοστό από 5,5% το 2017 να μειώνεται στο 
4,1% το 2019, που είναι και η χαμηλότερη τιμή της περιόδου. Παρά τη σημαντική ανάκαμψη που 
σημείωσε το ποσοστό το 2020 (4,9%), στη συνέχεια μειώθηκε εκ νέου στο 4,3% το 2021. 
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3. Δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας. Οι δείκτες αυτοί 
παρουσιάζουν τις τάσεις που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ στους τομείς οικονομικής δραστηριότητας του τριτογενούς, του δευτερογενούς και του 
πρωτογενούς τομέα καθώς και σε επιλεγμένους υποτομείς. 
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Στο Σχεδιάγραμμα 13 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 

Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 14. 
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3.1. Ποσοστά κάλυψης στον τριτογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον τριτογενή 
τομέα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον τριτογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ  
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3.1.1. Ποσοστά κάλυψης στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.1. Ποσοστά κάλυψης στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.2. Ποσοστά κάλυψης στο χονδρικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο χονδρικό 
εμπόριο 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο χονδρικό εμπόριο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο χονδρικό εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.3. Ποσοστά κάλυψης στο λιανικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο λιανικό εμπόριο 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο λιανικό εμπόριο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο λιανικό εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2. Ποσοστά κάλυψης στη μεταφορά και αποθήκευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταφορά και αποθήκευση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.1. Ποσοστά κάλυψης στις χερσαίες μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις χερσαίες 
μεταφορές 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις χερσαίες μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις χερσαίες μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.2. Ποσοστά κάλυψης στις πλωτές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις πλωτές 
μεταφορές 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις πλωτές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις πλωτές μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.3. Ποσοστά κάλυψης στις αεροπορικές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις αεροπορικές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.4. Ποσοστά κάλυψης στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και 
στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές  
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
 προς τη μεταφορά δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.5. Ποσοστά κάλυψης στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές 
δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και 
ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και 
εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.1. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία  

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα εστιατόρια 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και επικοινωνία 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην ενημέρωση και επικοινωνία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και 
επικοινωνία 

Αριθμός επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.1. Ποσοστά κάλυψης στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και 
ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, 
κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.2. Ποσοστά κάλυψης στις τηλεπικοινωνίες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τηλεπικοινωνίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.3. Ποσοστά κάλυψης στην πληροφορική 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πληροφορική 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πληροφορική  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5. Ποσοστά κάλυψης στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.1. Ποσοστά κάλυψης στις τράπεζες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τράπεζες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τράπεζες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τράπεζες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.2. Ποσοστά κάλυψης στις ασφάλειες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ασφάλειες 

 

 

 

101.337

141.880

172.406

141.463

211.257 

182.060 

109.662 

€ 0

€ 100.000

€ 200.000

€ 300.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

306.497 308.485 322.035

382.776

356.085 354.454 

380.810 

€ 200.000

€ 300.000

€ 400.000

€ 500.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

33,1%

46,0%

53,5%

37,0%

59,3%

51,4%

28,8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



57 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ασφάλειες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών  

 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και 
αντιπροσώπων ασφαλειών 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών 

 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 

73

106

175

133 132

176

139

0

50

100

150

200

250

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

966

1.242

1.463

1.772

2.004
2.091 2.162

0

1.000

2.000

3.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

7,6%
8,5%

12,0%

7,5%
6,6%

8,4%

6,4%

0%

6%

12%

18%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



60 

3.1.6. Ποσοστά κάλυψης στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης 
περιουσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7. Ποσοστά κάλυψης στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, επιστημονικές και 
τεχνικές δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, 
επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και  
τεχνικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.1. Ποσοστά κάλυψης στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις νομικές και 
λογιστικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.2. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
παροχής συμβουλών  

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και 
μηχανικών 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις 
 στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.4. Ποσοστά κάλυψης στην έρευνα και ανάπτυξη 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην έρευνα και ανάπτυξη 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην έρευνα και ανάπτυξη 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην έρευνα και 
ανάπτυξη 

Αριθμός επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.5. Ποσοστά κάλυψης στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και 
έρευνα αγοράς 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.6. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές 
και τεχνικές δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και  
τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και 
τεχνικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.8. Ποσοστά κάλυψης στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις 
 στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις διοικητικές και 
υποστηρικτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.9. Ποσοστά κάλυψης στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση 
και άμυνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην εκπαίδευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην εκπαίδευση 

 

 

 

386.100

497.608

561.967

396.847

675.080 
716.403 730.939 

€ 0

€ 200.000

€ 400.000

€ 600.000

€ 800.000

€ 1.000.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

1.021.990 1.058.636
1.142.005

1.221.006
1.307.982 1.300.761 

1.453.888 

€ 500.000

€ 900.000

€ 1.300.000

€ 1.700.000

€ 2.100.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

37,8%

47,0% 49,2%

32,5%

51,6% 55,1%
50,3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



81 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.11. Ποσοστά κάλυψης στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υγεία και 
κοινωνική μέριμνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.12. Ποσοστά κάλυψης στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση 
και ψυχαγωγία 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.13. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
δραστηριότητες υπηρεσιών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.14. Ποσοστά κάλυψης στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.15. Ποσοστά κάλυψης στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους ετερόδικους 
οργανισμούς και φορείς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2. Ποσοστά κάλυψης στον δευτερογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον δευτερογενή 
τομέα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον δευτερογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1. Ποσοστά κάλυψης στη μεταποίηση 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταποίηση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.1. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και 
καπνού 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
τροφίμων, ποτών και καπνού 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.2. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης 
και δέρματος 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών 
υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης  
και δέρματος που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.3. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου 
και προϊόντων ξύλου 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και 
εκτυπώσεις 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.5. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών και 
φαρμακευτικών προϊόντων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών 
και φαρμακευτικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.6. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό 
και πλαστικό 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.7. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών 
ορυκτών προϊόντων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων 
μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.8. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών μετάλλων και 
κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών 
μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 

53
59

75 71 73

88

59

0

30

60

90

120

150

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

708 731 763 797 826 843 868

0

300

600

900

1.200

1.500

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

7,5%
8,1%

9,8%
8,9% 8,8%

10,4%

6,8%

0%

5%

10%

15%

20%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



112 

3.2.1.9. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή ηλεκτρονικού και 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή επίπλων, επισκευή 
εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.2. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και 
φυσικού αερίου 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος και φυσικού αερίου 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.3. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων 
και διαχείριση αποβλήτων 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, 
επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.4. Ποσοστά κάλυψης στις κατασκευές 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις κατασκευές 

 

 

 

883.922

1.136.449

1.484.736 1.538.598 1.457.636 
1.327.230 

1.043.329 

€ 0

€ 500.000

€ 1.000.000

€ 1.500.000

€ 2.000.000

€ 2.500.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

1.282.181 1.443.910

1.801.824

2.176.789

2.465.516 2.479.807 

2.818.554 

€ 0

€ 1.000.000

€ 2.000.000

€ 3.000.000

€ 4.000.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

68,9%

78,7% 82,4%

70,7%

59,1%
53,5%

37,0%

0%

50%

100%

150%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



121 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις κατασκευές  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις κατασκευές  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3. Ποσοστά κάλυψης στον πρωτογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον πρωτογενή 
τομέα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον πρωτογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον πρωτογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.1. Ποσοστά κάλυψης στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία 
και αλιεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα ορυχεία και λατομεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ορυχεία και λατομεία 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ορυχεία και λατομεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ορυχεία και 
λατομεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4. Δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά μέγεθος επιχείρησης 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης.  Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις 
που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ σε 
επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα, 10-49 άτομα, 50-249 άτομα και 250 άτομα και άνω καθώς 
και στις επιμέρους υποδιαιρέσεις των ομάδων αυτών. 
 
 
 

 
 
 
 
  

Δείκτες ποσοστών κάλυψης
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

κατά μέγεθος επιχείρησης

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 1-9 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 10-49 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 50-249 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 250 άτομα και άνω
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Στο Σχεδιάγραμμα 15 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021.   
 

 
 

Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχείρησης την περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 16. 
 

 

53,5%

74,6%

72,6% 62,8%
58,9%

76,4%

58,6%

62,8%
70,7%

74,0%

61,9%

68,7%

93,3%

59,1%

51,0%
53,0%

62,7%

48,9%
54,8%

68,4%

37,2%36,2% 34,9%
37,7%

27,2%

35,3% 35,1%

16,5%

0%

30%

60%

90%

120%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Σχεδιάγραμμα 15
Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων

της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021

1-9 10-49 50-249 250 και άνω

3,0% 3,3% 3,8% 3,6% 3,2% 3,5% 3,0%

32,5% 31,1%
35,7%

33,1% 32,3% 33,8%

27,3%

70,2% 71,5% 73,1%
70,8% 70,0%

72,5%

64,6%

96,6%

87,1%

96,2%

89,1%

96,7%
91,7% 93,5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Σχεδιάγραμμα 16
Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων 

από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχείρησης την περίοδο 2015-2021

1-9 10-49 50-249 250 και άνω
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4.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος 1-9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο  
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 

232

277

331 336

289

338

276

0

200

400

600

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

37.998 39.201 41.125
43.388

45.613 46.179 46.705 

0

20.000

40.000

60.000

80.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

0,6%
0,7%

0,8% 0,8%

0,6%
0,7%

0,6%

0%

1%

2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



134 

4.1.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 

 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.4. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5. Δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά επαρχία 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία. Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις που 
αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επαρχίες 
Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου. 
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Στο Σχεδιάγραμμα 17 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 

Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία την 
περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 18. 
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Σχεδιάγραμμα 17
Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων 

της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
επαρχία την περίοδο 2015-2021
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Σχεδιάγραμμα 18
Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων 

από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία 
την περίοδο 2015-2021

Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος
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5.1. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λευκωσίας 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λευκωσίας 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λευκωσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.2. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λεμεσού 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λεμεσού 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λεμεσού 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.3. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λάρνακας 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λάρνακας 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λάρνακας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.4. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Αμμοχώστου 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.5. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Πάφου 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Πάφου 

Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Πάφου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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6. Μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης 

Στο κεφάλαιο αυτό αναλύονται στοιχεία αναφορικά με τις μοναδικές επιχειρήσεις6, οι οποίες 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ και κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού για ολόκληρη την περίοδο 2015-2021.  Παρουσιάζονται, επίσης, στοιχεία σε σχέση 
με την απασχόληση αυτών των επιχειρήσεων.   
 

Πρόσθετα, παρουσιάζονται οι επιχειρήσεις οι οποίες συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
μέσα στην περίοδο 2015-2021 κατά συχνότητα συμμετοχής, ενώ παράλληλα δίδονται 
πληροφορίες για τις επιχειρήσεις οι οποίες συνεργάστηκαν για πρώτη φορά με την ΑνΑΔ κατά 
το 2021 και τις επιχορηγήσεις που έλαβαν. 
 

 
 

Σημειώνεται ότι, η ανάλυση των στοιχείων που ακολουθεί γίνεται κατά μέγεθος απασχόλησης 
των επιχειρήσεων.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται τα ακόλουθα μεγέθη απασχόλησης:  
 

• Πολύ μικρές επιχειρήσεις: 1-9 άτομα 

• Μικρές επιχειρήσεις: 10-49 άτομα 

• Μεσαίες επιχειρήσεις: 50-249 άτομα 

• Μεγάλες επιχειρήσεις: 250 άτομα και άνω 

 
6 Ο όρος «μοναδικές επιχειρήσεις» σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις υπολογίζονται μόνο μία φορά ανεξάρτητα από 
πόσες φορές συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021. 

Μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις
κατά την περίοδο 2015-2021

Μοναδικές συμμετέχουσες 
επιχειρήσεις σε δραστηριότητες

ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2015-2021 10-49 άτομα

50-249 άτομα

250 άτομα και άνω

1-9 άτομα

Επιχειρήσεις με συχνότητα 
συμμετοχής σε δραστηριότητες 

ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2015-2021

Επιχειρήσεις που συμμετείχαν 
για πρώτη φορά σε δραστηριότητες 

ΑνΑΔ το 2021
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6.1. Μοναδικές δικαιούχες και συμμετέχουσες επιχειρήσεις κατά μέγεθος 
απασχόλησης 

Στο Σχεδιάγραμμα 19 φαίνονται οι μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις που κατέβαλαν τέλος 
ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού και οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021. Επισημαίνεται το μεγάλο χάσμα μεταξύ δικαιούχων και 
συμμετεχουσών πολύ μικρών επιχειρήσεων.  Η διαφορά μειώνεται δραστικά με την αύξηση στο 
μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων. 
 

 
 

Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης μοναδικών επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για την 
περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 20. Συνολικά, από τις 128.4997 δικαιούχες 
επιχειρήσεις της περιόδου 2015-2021, συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 13.405 
μοναδικές επιχειρήσεις ή το 10,4%.  Το ποσοστό αυτό είναι μεγάλο στην περίπτωση των μικρών, 
μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων και κυμαίνεται από το 55,7% μέχρι το 97,6%.  Η σημαντικά, 
όμως, μειωμένη δραστηριοποίηση των πολύ μικρών επιχειρήσεων, που ανέρχεται στο 6,8%, 
οδηγεί προς τα κάτω το συνολικό ποσοστό κάλυψης, αφού οι πολύ μικρές επιχειρήσεις 
αντιστοιχούν στο 93,8% των δικαιούχων επιχειρήσεων.   

 
7 Περιλαμβάνει και επιχειρήσεις για τις οποίες δεν υπάρχει πληροφόρηση σε σχέση με το μέγεθος απασχόλησής 
τους. 
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Στο Σχεδιάγραμμα 21 φαίνεται η απασχόληση τόσο στις μοναδικές συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021 όσο και στις μη συμμετέχουσες.  Οι 
επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ, παρόλο που ανέρχονται στο 10,4% του συνόλου 
των επιχειρήσεων, εντούτοις απασχολούσαν συνολικά 248.758 άτομα που αντιστοιχούν στο 
50,5% της συνολικής απασχόλησης.   
 

 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 22 παρουσιάζεται η ποσοστιαία κατανομή απασχόλησης κατά μέγεθος 
επιχείρησης των μοναδικών συμμετεχουσών και μη συμμετεχουσών επιχειρήσεων σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ.  Στις πολύ μικρές επιχειρήσεις με απασχόληση 1-9 άτομα, το ποσοστό 
των απασχολουμένων στις επιχειρήσεις που επωφελούνται από δραστηριότητες της ΑνΑΔ είναι 
περιορισμένο (14,8%).  Το ποσοστό αυτό αυξάνεται δραστικά με το μέγεθος απασχόλησης των 
επιχειρήσεων.  Στις μικρές επιχειρήσεις το ποσοστό φτάνει στο 61,1%, στις μεσαίες επιχειρήσεις 
με απασχόληση 50-249 άτομα είναι 88,4% και στις μεγάλες επιχειρήσεις με απασχόληση πέραν 
των 250 ατόμων είναι το 98,1%. 
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6.2. Συμμετέχουσες επιχειρήσεις ανά συχνότητα συμμετοχής 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 23 αναλύεται η ποσοστιαία κατανομή των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021 κατά συχνότητα συμμετοχής, δηλαδή 
τoν αριθμό ετών στα οποία οι επιχειρήσεις συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ από τα 7 έτη της 
περιόδου 2015-2021.  Πάνω από 4 στις 10 (44,6%) από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις (13.405 
επιχειρήσεις) συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ για μόνο ένα έτος μέσα στην περίοδο 2015-2021.  Οι 
επιχειρήσεις που συμμετείχαν και τα 7 έτη ανέρχονται στο 5,1%.  Όπως είναι αναμενόμενο, όσο 
αυξάνονται τα έτη συνεργασίας τόσο μειώνεται το ποσοστό των συμμετεχουσών επιχειρήσεων, 
με εξαίρεση τις επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κάθε χρόνο μέσα στην υπό 
αναφορά περίοδο (5,1% σε σύγκριση με 4,3% στις επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν τα 6 από τα 
7 έτη της περιόδου).   
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Σχεδιάγραμμα 22
Ποσοστιαία κατανομή απασχόλησης κατά μέγεθος επιχείρησης 

μοναδικών συμμετέχουσων και μη συμμετέχουσων επιχειρήσεων
κατά την περίοδο 2015-2021
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Σχεδιάγραμμα 23
Ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν 
σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021 

κατά συχνότητα συμμετοχής
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Στο Σχεδιάγραμμα 24 αναλύεται η αριθμητική και ποσοστιαία κατανομή των 5.977 
συμμετεχουσών επιχειρήσεων οι οποίες συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ μόνο ένα έτος μέσα στην 
περίοδο 2015-2021.  Ο αριθμός αυτός παρουσιάζει διακυμάνσεις, εντούτοις παρατηρείται μια 
αυξητική τάση μετά το 2016 όπου και παρατηρήθηκε το χαμηλότερο σημείο της περιόδου (611 
επιχειρήσεις) και ανήλθε το 2021 σε 1.190 επιχειρήσεις. 
 

 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 25 αναλύεται η ποσοστιαία κατανομή των επιχειρήσεων οι οποίες 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2015-2021 κατά συχνότητα 
συμμετοχής και μέγεθος απασχόλησης.  Το ποσοστό των επιχειρήσεων που συνεργάστηκαν με 
την ΑνΑΔ πάνω σε τακτική βάση είναι πολύ μεγαλύτερο στις μεγάλες (69,1%) και μεσαίες (33,8%) 
επιχειρήσεις συγκριτικά με τις πολύ μικρές (1,0%) και μικρές επιχειρήσεις (7,3%).   
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Σχεδιάγραμμα 24
Αριθμητική και ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων 

που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο ένα έτος
την περίοδο 2015-2021
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Σχεδιάγραμμα 25
Ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν 
σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021 

κατά συχνότητα συμμετοχής και μέγεθος απασχόλησης
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Τόσο στις πολύ μικρές όσο και στις μικρές επιχειρήσεις, όσο αυξάνονται τα έτη συνεργασίας με 
την ΑνΑΔ τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.  Περισσότερες από 5 
στις 10 (54,8%) από τις πολύ μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο σε ένα χρόνο, ενώ το ποσοστό αυτών που συμμετείχαν και τα 7 
έτη περιορίζεται μόνο στο 1,0%. Στις μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις, το ποσοστό 
δραστηριοποίησης με την ΑνΑΔ μόνο σε ένα χρόνο είναι 27,0%. Οι μικρές επιχειρήσεις που 
συμμετείχαν και τα 7 έτη ανέρχονται στο 7,3%.  

6.3. Επιχειρήσεις που συμμετείχαν για πρώτη φορά σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
το 2021 

Στον Πίνακα 1 αναλύονται οι επιχειρήσεις που παρουσίασαν για πρώτη φορά δραστηριοποίηση 
σε Σχέδια της ΑνΑΔ μέσα στο 2021.  Ο ορισμός των νέων επιχειρήσεων αφορά στις επιχειρήσεις 
οι οποίες συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ για πρώτη φορά το 2021 και δεν είχαν 
συμμετάσχει μέσα στην περίοδο 2015-2020.  Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται οι νέες επιχειρήσεις 
και οι επιχορηγήσεις που έλαβαν καθώς και ο συνολικός αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τις αντίστοιχες επιχορηγήσεις που έλαβαν.   
 
Παρόλο που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2021 είναι σημαντική και φτάνει το 
24,8%, εντούτοις το ποσοστό επιχορηγήσεων που λαμβάνουν είναι σημαντικά μικρότερο 
(15,8%). Επομένως, οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2021, 
δραστηριοποιήθηκαν σε μικρότερο βαθμό από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για χρόνια 
με την ΑνΑΔ. 

Πίνακας 1 
Επιχειρήσεις που συμμετείχαν για πρώτη φορά 

σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ το 2021 
 

Μέγεθος 
επιχείρησης 

2021 

Αρ. επιχειρήσεων Επιχορηγήσεις (€) 

Συμμετέχου-
σες 

Νέες Αναλογία 
Συμμετέχου-

σες 
Νέες Αναλογία 

1-9 άτομα 2.377 884 37,2% 5.159.621 1.748.741 33,9% 
10-49 άτομα 1.553 192 12,4% 5.190.517 427.043 8,2% 
50-249 άτομα 539 23 4,3% 2.938.574 62.652 2,1% 
250 άτομα και άνω 116 2 1,7% 1.369.501 8.888 0,6% 
Μη ταξινομηθείσες 214 89 41,6% 385.336 134.754 35,0% 

Σύνολο 4.799 1.190 24,8% 15.043.549 2.382.078 15,8% 

 

Από την ανάλυση των στοιχείων κατά μέγεθος επιχείρησης, διαπιστώνεται ότι οι νέες πολύ 
μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σχεδόν σε 4 στις 10 συμμετέχουσες (37,2%).  Επίσης, σχεδόν 3 
στις 4 νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2021, είναι πολύ μικρές (74,3%).  
Αυτό είναι θετικό για ένταξη νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, αλλά 
και παράλληλα αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής δραστηριοποίησή τους για αριθμό ετών.  
 
Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις μειώνεται δραστικά 
με το μέγεθος επιχείρησης. Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή συμμετοχή των μεγάλων 
επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων επιχειρήσεων και τη σημαντική 
συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.    
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7. Συμπεράσματα 

Από την ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών αναφορικά με τη διαχρονική προσφορά των 
Σχεδίων της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021, προκύπτουν συγκεκριμένες διαπιστώσεις και 
συμπεράσματα τα οποία καταγράφονται στο κεφάλαιο αυτό.  Αυτά αφορούν στις επιχορηγήσεις 
της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις καθώς και τη συμμετοχή 
επιχειρήσεων σε δραστηριότητες κατάρτισης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία. 
 
Τα συμπεράσματα της μελέτης θα αποτελέσουν τη βάση για τη διαμόρφωση προτάσεων, οι 
οποίες αναμένεται ότι θα συμβάλουν στη βελτίωση των μελλοντικών σχεδιασμών που αφορούν 
στη χάραξη πολιτικής σε σχέση με την περαιτέρω προώθηση της κατάρτισης και ανάπτυξης του 
ανθρώπινου δυναμικού. 

 
 
 

   

Συμπεράσματα

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά επαρχία

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά μέγεθος 
επιχείρησης

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τις μοναδικές επιχειρήσεις 

κατά μέγεθος επιχείρησης

Καταληκτικές επισημάνσεις
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7.1. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Στο Σχεδιάγραμμα 26 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 

Οι τομείς των Επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων και των 
Ξενοδοχείων και εστιατορίων, καταγράφουν τους μεγαλύτερους με διαφορά μέσους όρους 
ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων την περίοδο 2015-2021, με 88,8% και 83,0%, αντίστοιχα, 
που είναι σημαντικά μεγαλύτεροι από τον μέσο όρο του συνόλου (56,4%).  Ακολουθούν οι τομείς 
της Υγείας και κοινωνικής μέριμνας με 76,0%, της Μεταποίησης με 71,0%, της Παροχής νερού, 
επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης αποβλήτων με 69,7%, των Κατασκευών με 64,3% και της 
Διαχείρισης ακίνητης περιουσίας με 62,9%. 
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Σχεδιάγραμμα 26
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 

στις εισπράξεις τέλους κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας 
την περίοδο 2015-2021
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Στο Σχεδιάγραμμα 27 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 

Τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την 
περίοδο 2015-2021, σημείωσε ο τομέας των Ορυχείων και λατομείων με 25,3%, επίδοση που 
είναι σημαντικά μεγαλύτερη από τον μέσο όρο του συνόλου (6,2%).  Ακολουθούν οι τομείς της 
Παροχής νερού, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης αποβλήτων με 21,7%, της Δημόσιας 
διοίκησης και άμυνας με 19,3% και των Ετερόδικων οργανισμών και φορέων με 16,7%. 
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Σχεδιάγραμμα 27
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής

δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021
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Στον Πίνακα 2 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, στους 
21 κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας και τους υποτομείς τους για την περίοδο 2015-
2021, οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό κάλυψής τους.   
 

Πίνακας 2 
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 21 κύριους τομείς 

 οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 
 

NACE 2 Τομέας οικονομικής δραστηριότητας 
% Κάλυψης 

επιχορηγήσεων 
% Κάλυψης 

επιχειρήσεων 

A Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  22,9% 1,4% 

B Ορυχεία και λατομεία  49,4% 25,3% 

C10-12 Βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 66,9% 20,3% 

C13-15 
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και 
δέρματος 

52,8% 6,3% 

C16 Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 208,8% 17,5% 

C17-18 Παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 62,9% 10,5% 

C19-21 Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  65,3% 29,0% 

C22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 61,4% 20,1% 

C23 Κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 44,3% 12,5% 

C24-25 
Παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

61,0% 8,6% 

C26-30 
Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και 
μηχανημάτων 

138,2% 20,6% 

C31-33 
Κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

69,7% 11,2% 

C Μεταποίηση  71,0% 13,9% 

D Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 32,7% 11,9% 

E 
Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

69,7% 21,7% 

F Κατασκευές  64,3% 9,0% 

G45 Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 107,6% 12,7% 

G46 Χονδρικό εμπόριο 60,7% 10,9% 

G47 Λιανικό εμπόριο 43,9% 5,6% 

G Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 57,6% 8,5% 

H49 Χερσαίες μεταφορές  45,7% 8,0% 

H50 Πλωτές μεταφορές 32,1% 8,9% 

H51 Αεροπορικές μεταφορές 95,4% 14,4% 

H52 
Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

32,8% 11,9% 

H53 Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 41,6% 9,7% 

Η Μεταφορά και αποθήκευση  38,1% 9,9% 
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NACE 2 Τομέας οικονομικής δραστηριότητας 
% Κάλυψης 

επιχορηγήσεων 
% Κάλυψης 

επιχειρήσεων 

I55 Ξενοδοχεία 114,5% 33,0% 

I56 Εστιατόρια 56,4% 5,9% 

I Ξενοδοχεία και εστιατόρια 83,0% 9,5% 

J58-60 
Εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

53,4% 11,3% 

J61 Τηλεπικοινωνίες 46,3% 12,1% 

J62-63 Πληροφορική 68,4% 10,5% 

J Ενημέρωση και επικοινωνία 56,9% 10,7% 

K64 Τράπεζες  20,3% 11,3% 

K65 Ασφάλειες  44,1% 11,6% 

K66 Δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 32,3% 8,1% 

K Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 25,7% 9,2% 

L Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 62,9% 4,6% 

M69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 89,4% 24,0% 

M70 Δραστηριότητες παροχής συμβουλών 46,6% 8,1% 

M71 Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 279,5% 16,3% 

M72 Έρευνα και ανάπτυξη 103,1% 14,1% 

M73 Διαφήμιση και έρευνα αγοράς 74,9% 10,2% 

M74+75 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

102,1% 8,2% 

M Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 88,8% 13,6% 

N Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 41,7% 6,7% 

O Δημόσια διοίκηση και άμυνα 31,7% 19,3% 

P Εκπαίδευση 46,2% 9,1% 

Q Υγεία και κοινωνική μέριμνα  76,0% 7,2% 

R Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 57,7% 4,7% 

S Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 50,2% 5,4% 

T Ιδιωτικά νοικοκυριά 0,0% 0,0% 

U Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς 19,5% 16,7% 

  Σύνολο 56,4% 6,2% 

 

Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων την περίοδο 2015-
2021, είναι οι Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών, η Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων 
ξύλου, η Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων, τα 
Ξενοδοχεία και η Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων. 
 



175 

Αντίστοιχα, οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την περίοδο 
2015-2021, είναι τα Ξενοδοχεία, η Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων, τα 
Ορυχεία και λατομεία και οι Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες. 
 
Στον Πίνακα 3 παρουσιάζονται οι μεταβολές8 των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, στους 
21 κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας και υποτομείς τους για την περίοδο 2020-2021, 
οι οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό μεταβολής τους. Σημειώνεται η μείωση που 
παρατηρείται, τόσο στο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων όσο και στο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων, στο σύνολο και στην πλειονότητα των τομέων και υποτομέων. 
 

Πίνακας 3 
Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 21 κύριους τομείς 

οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2020-2021 
 

NACE 2 Τομέας οικονομικής δραστηριότητας 
Κάλυψη 

επιχορηγήσεων 
Κάλυψη 

επιχειρήσεων 

A Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  -2,3 0,1 

B Ορυχεία και λατομεία  10,8 2,2 

C10-12 Βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού -29,6 -0,1 

C13-15 
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και 
δέρματος 

29,8 -3,3 

C16 Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου -141,9 -2,0 

C17-18 Παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις -58,2 -4,9 

C19-21 Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  -28,6 -8,8 

C22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 36,9 -11,3 

C23 Κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων -25,6 -4,6 

C24-25 
Παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

-40,1 -3,6 

C26-30 
Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και 
μηχανημάτων 

-122,5 -2,0 

C31-33 
Κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

-25,6 -0,9 

C Μεταποίηση  -35,2 -2,6 

D Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου -21,9 -0,3 

E 
Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

-29,8 -5,7 

F Κατασκευές  -16,5 -1,5 

G45 Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 23,8 -1,4 

G46 Χονδρικό εμπόριο -20,3 -0,7 

G47 Λιανικό εμπόριο -18,5 -0,6 

G Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων -14,9 -0,8 

 
8 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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NACE 2 Τομέας οικονομικής δραστηριότητας 
Κάλυψη 

επιχορηγήσεων 
Κάλυψη 

επιχειρήσεων 

H49 Χερσαίες μεταφορές  -44,5 -4,4 

H50 Πλωτές μεταφορές -26,5 4,5 

H51 Αεροπορικές μεταφορές -158,1 -15,9 

H52 
Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

-24,0 -3,5 

H53 Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες -64,1 -2,6 

Η Μεταφορά και αποθήκευση  -33,9 -3,7 

I55 Ξενοδοχεία -173,1 -5,8 

I56 Εστιατόρια -33,3 -1,5 

I Ξενοδοχεία και εστιατόρια -84,9 -2,1 

J58-60 
Εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

-13,2 -2,4 

J61 Τηλεπικοινωνίες 2,3 -3,2 

J62-63 Πληροφορική -16,5 -1,2 

J Ενημέρωση και επικοινωνία -10,3 -1,5 

K64 Τράπεζες  -9,3 -2,7 

K65 Ασφάλειες  -22,6 1,0 

K66 Δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών -21,9 -2,0 

K Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί -14,7 -1,8 

L Διαχείριση ακίνητης περιουσίας -48,2 -1,8 

M69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες -52,5 -3,9 

M70 Δραστηριότητες παροχής συμβουλών -14,9 0,0 

M71 Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών -160,2 -6,3 

M72 Έρευνα και ανάπτυξη 7,5 -0,4 

M73 Διαφήμιση και έρευνα αγοράς -67,4 -2,1 

M74+75 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

-26,6 -1,6 

M Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες -47,8 -2,1 

N Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες -19,3 -0,5 

O Δημόσια διοίκηση και άμυνα -12,6 -0,9 

P Εκπαίδευση -4,8 0,6 

Q Υγεία και κοινωνική μέριμνα  -25,8 -0,4 

R Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία -48,0 0,1 

S Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών -7,9 -0,3 

T Ιδιωτικά νοικοκυριά 0,0 0,0 

U Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς 12,4 0,0 

  Σύνολο -25,3 -0,9 
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Οι τομείς που παρουσίασαν βελτίωση του ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων την περίοδο 
2020-2021, ήταν η Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό, η Παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος, η Πώληση και επισκευή 
αυτοκινήτων, οι Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς, τα Ορυχεία και λατομεία, η Έρευνα και 
ανάπτυξη και οι Τηλεπικοινωνίες. Αντίστοιχα, οι τομείς που παρουσίασαν βελτίωση του 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την ίδια περίοδο, ήταν οι Πλωτές μεταφορές, τα Ορυχεία και 
λατομεία, οι Ασφάλειες, η Εκπαίδευση, οι Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία και η Γεωργία, 
δασοκομία και αλιεία. 
 
Οι τομείς με τη μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων την περίοδο 2020-
2021, ήταν τα Ξενοδοχεία, οι Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών και οι Αεροπορικές 
μεταφορές, με τον τελευταίο τομέα να παρουσιάζει και τη μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού 
κάλυψης επιχειρήσεων. Τη δεύτερη μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων 
είχε η Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό. 

7.2. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
μέγεθος επιχείρησης 

Στο Σχεδιάγραμμα 28 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021.  Ο μεγαλύτερος μέσος 
όρος ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 2015-
2021, εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 5-9 άτομα με 78,6%.  Ακολουθούν με ποσοστά 
μεγαλύτερα από τον μέσο όρο του συνόλου (56,4%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 10-19 άτομα 
(73,4%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 2-4 άτομα με ποσοστό 68,0%, οι επιχειρήσεις με μέγεθος 20-
49 άτομα (67,4%) και οι επιχειρήσεις με μέγεθος 50-99 άτομα (58,6%). Επισημαίνεται το χαμηλό 
ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων στις επιχειρήσεις με 1 άτομο που ανήλθε στο 30,2%.  
 

 
 

Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχειρήσεων την περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 29.  Όπως 
διαπιστώνεται, όσο αυξάνεται το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων, τόσο αυξάνονται τα 
ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ.   
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Σχεδιάγραμμα 28
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 

στις εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης 
την περίοδο 2015-2021
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Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω, κατέγραψαν τον μεγαλύτερο με διαφορά μέσο 
όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021 με 
93,0%.  Ακολουθούν με σχετικά υψηλά ποσοστά οι επιχειρήσεις με μέγεθος 100-249 άτομα και 
50-99 άτομα με 78,4% και 65,9%, αντίστοιχα.  Επισημαίνονται τα πολύ χαμηλά ποσοστά κάλυψης 
επιχειρήσεων με μέγεθος 2-4 άτομα και 1 άτομο που ανήλθαν στο 5,1% και 0,7%, αντίστοιχα.  
 

 
 

Στον Πίνακα 4 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, κατά 
μέγεθος επιχείρησης για την περίοδο 2015-2021, οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό 
κάλυψής τους.   

Πίνακας 4 
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  

και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης  
την περίοδο 2015-2021 

 

Μέγεθος επιχείρησης % Κάλυψης επιχορηγήσεων % Κάλυψης επιχειρήσεων 

1 άτομο 30,2% 0,7% 

2-4 άτομα 68,0% 5,1% 

5-9 άτομα 78,6% 14,3% 

1-9 άτομα 65,3% 3,3% 

10-19 άτομα 73,4% 26,1% 

20-49 άτομα 67,4% 45,0% 

10-49 άτομα 70,1% 32,3% 

50-99 άτομα 58,6% 65,9% 

100-249 άτομα 50,0% 78,4% 

50-249 άτομα 53,7% 70,4% 

250 άτομα και άνω 31,8% 93,0% 

Σύνολο 56,4% 6,2% 
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Σχεδιάγραμμα 29
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες 

της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021
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Αξιοσημείωτη είναι η αντίστροφη σχέση που υπάρχει μεταξύ των ποσοστών κάλυψης 
επιχορηγήσεων και των ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων κατά μέγεθος επιχείρησης.  
Συγκεκριμένα, κατά κανόνα, όσο πιο μεγάλο είναι το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων, 
τόσο πιο μεγάλο ποσοστό αυτών συνεργάζονται με την ΑνΑΔ, με περιορισμένο όμως ποσοστό 
κάλυψης επιχορηγήσεων. Αντίθετα, παρά το περιορισμένο συγκριτικά ποσοστό των μικρών και 
πολύ μικρών επιχειρήσεων που συνεργάζονται με την ΑνΑΔ, εντούτοις κατέχουν το μεγαλύτερο 
ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων. Εξαίρεση αποτελούν οι επιχειρήσεις με μέγεθος 50-99 
άτομα, στις οποίες παρατηρείται σχετική ισορροπία ανάμεσα στα ποσοστά κάλυψης 
επιχειρήσεων και επιχορηγήσεων (65,9% και 58,6%, αντίστοιχα) και στις επιχειρήσεις του 1 
ατόμου, όπου παρατηρείται το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης τόσο επιχειρήσεων όσο και 
επιχορηγήσεων (0,7% και 30,2%, αντίστοιχα). 
 
Στον Πίνακα 5 παρουσιάζονται οι μεταβολές9 των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, κατά 
μέγεθος επιχείρησης για την περίοδο 2020-2021, οι οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό 
μεταβολής τους.   

Πίνακας 5 
Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και 

κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης 
 την περίοδο 2020-2021 

 

Μέγεθος επιχείρησης Κάλυψη επιχορηγήσεων Κάλυψη επιχειρήσεων 

1 άτομο -6,4 -0,1 

2-4 άτομα -16,1 -0,7 

5-9 άτομα -26,3 -2,2 

1-9 άτομα -17,8 -0,4 

10-19 άτομα -42,4 -6,5 

20-49 άτομα -27,7 -6,0 

10-49 άτομα -34,2 -6,4 

50-99 άτομα -34,7 -10,3 

100-249 άτομα -27,7 -4,3 

50-249 άτομα -31,2 -8,0 

250 άτομα και άνω -18,6 1,9 

Σύνολο -25,3 -0,9 

 

Όπως διαπιστώνεται, σε όλα σχεδόν τα μεγέθη επιχειρήσεων, τόσο το ποσοστό κάλυψης 
επιχορηγήσεων όσο και το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων, παρουσίασαν μείωση την περίοδο 
2020-2021. Εξαίρεση αποτελούν οι επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω όπου το ποσοστό 
κάλυψης επιχειρήσεων αυξήθηκε ελαφρώς.  Η μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων παρατηρείται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 10-19 άτομα, ενώ η μεγαλύτερη 
μείωση του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων παρατηρείται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50-99 
άτομα. 

 
9 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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7.3. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
επαρχία 

Στο Σχεδιάγραμμα 30 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021. Ο μεγαλύτερος μέσος όρος 
ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 2015-2021, 
σημειώθηκε στην επαρχία Πάφου με 79,0%.  Ακολουθούν με ποσοστά μεγαλύτερα από τον μέσο 
όρο του συνόλου των επιχειρήσεων (56,4%), οι επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου (70,5%) 
και Λάρνακας (69,9%). Μικρότερο ποσοστό από τον μέσο όρο του συνόλου σημείωσαν οι 
επαρχίες Λευκωσίας (52,7%) και Λεμεσού (51,9%). 
 

 
 

Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία την 
περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 31. Η επαρχία Λευκωσίας αποτελεί τη 
μόνη επαρχία που σημείωσε μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από τον 
αντίστοιχο μέσο όρο του συνόλου των επιχειρήσεων με 6,9%. Ακολουθούν με πιο χαμηλά 
ποσοστά η Λεμεσός (5,8%), η Λάρνακα (5,7%), η Αμμόχωστος (5,4%) και η Πάφος (5,0%). 
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Σχεδιάγραμμα 30
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 

στις εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021
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Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες

της ΑνΑΔ κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021
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Στον Πίνακα 6 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, κατά 
επαρχία για την περίοδο 2015-2021, οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό κάλυψής 
τους.  Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων παρατηρείται στην Πάφο, η οποία 
ωστόσο παρουσιάζει και το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων. Το μεγαλύτερο 
ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων εντοπίζεται στη Λευκωσία, ενώ το χαμηλότερο ποσοστό 
κάλυψης επιχορηγήσεων παρατηρείται στη Λεμεσό. 
 

Πίνακας 6 
Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία 
 την περίοδο 2015-2021 

 

Επαρχία % Κάλυψης επιχορηγήσεων % Κάλυψης επιχειρήσεων 

Λευκωσία 52,7% 6,9% 

Λεμεσός 51,9% 5,8% 

Λάρνακα 69,9% 5,7% 

Αμμόχωστος 70,5% 5,4% 

Πάφος 79,0% 5,0% 

Σύνολο 56,4% 6,2% 

 

Στον Πίνακα 7 παρουσιάζονται οι μεταβολές10 των ποσοστών κάλυψης, τόσο των επιχορηγήσεων 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, κατά 
επαρχία για την περίοδο 2020-2021, οι οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό μεταβολής 
τους.   
 

Πίνακας 7 
Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και 

κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία 
 την περίοδο 2020-2021 

 

Επαρχία Κάλυψη επιχορηγήσεων Κάλυψη επιχειρήσεων 

Λευκωσία -22,4 -0,9 

Λεμεσός -20,0 -1,1 

Λάρνακα -32,3 -0,5 

Αμμόχωστος -53,8 -0,6 

Πάφος -59,1 -0,6 

Σύνολο -25,3 -0,9 

 

Όπως διαπιστώνεται, σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 2020-2021 σημειώθηκε μείωση τόσο του 
ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων όσο και του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων.  

 
10 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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7.4. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τις μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος 
απασχόλησης 

Όπως φαίνεται στο Σχεδιάγραμμα 32, πάνω από 1 στις 10 δικαιούχες επιχειρήσεις (10,4%) 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021.  Το ποσοστό συμμετοχής των 
πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ είναι περιορισμένο (6,8%), ενώ σχεδόν 
όλες οι μεγάλες επιχειρήσεις συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κατά την υπό αναφορά περίοδο 
(97,6%).  Πρόσθετα, το ποσοστό των απασχολουμένων που επωφελείται από τις δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ, έχει άμεση σχέση με το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων στις οποίες 
απασχολούνται. Πάνω από 1 στους 7 (14,8%) από τους απασχολουμένους που εργάζονται στις 
πολύ μικρές επιχειρήσεις, είναι σε επιχειρήσεις που είχαν συνεργασία με την ΑνΑΔ, ενώ το 
αντίστοιχο ποσοστό για τους απασχολουμένους των μεγάλων επιχειρήσεων φτάνει το 98,1%.   
 

 
Η καθοριστική επίδραση που έχει το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων αντικατοπτρίζεται 
και στη συχνότητα των ετών συνεργασίας τους με την ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021.  Όπως 
φαίνεται στο Σχεδιάγραμμα 33, ενώ η πλειονότητα των πολύ μικρών επιχειρήσεων (54,8%) 
συμμετείχαν μόνο ένα χρόνο σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, σχεδόν 7 στις 10 από τις μεγάλες 
επιχειρήσεις (69,1%) συμμετείχαν κάθε χρόνο.  Σημαντική διαχρονική συμμετοχή παρουσιάζουν 
και οι μεσαίες επιχειρήσεις, όπου 1 στις 3 επιχειρήσεις (33,8%) συμμετείχαν κάθε χρόνο σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υπό αναφορά περίοδο. 
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Ποσοστό κάλυψης μοναδικών συμμετέχουσων επιχειρήσεων και 

ποσοστό απασχόλησής τους κατά την περίοδο 2015-2021
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Ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο για ένα χρόνο 
μέσα στην περίοδο 2015-2021 (5.977 επιχειρήσεις), παρουσιάζει αυξητική τάση από το 2016,  
χρονιά κατά την οποία παρατηρήθηκε το χαμηλότερο σημείο της περιόδου (611 επιχειρήσεις). 
Από ανάλυση του Σχεδιαγράμματος 34, διαπιστώνεται ότι η πορεία που καταγράφεται είναι 
θετική, παρόλες τις μικρές διακυμάνσεις του αριθμού των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο για ένα χρόνο. Οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης της κυπριακής 
οικονομίας που παρατηρήθηκαν την περίοδο 2016-2021 με εξαίρεση το 2020, σε συνδυασμό με 
τη σημαντική αύξηση των δικαιούχων επιχειρήσεων κατά την περίοδο 2015-2021, είχαν ως 
αποτέλεσμα τη μεγάλη αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ, με τον αριθμό τους να φτάνει στις 1.190 επιχειρήσεις το 2021. 

 

7.5. Καταληκτικές επισημάνσεις 

Οι καταληκτικές επισημάνσεις που παρουσιάζονται στη συνέχεια, απορρέουν μέσα από την 
εικόνα που σχηματίστηκε αναλύοντας τους δείκτες ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους και του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
για το σύνολο των επιχειρήσεων καθώς και κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία.  Τέλος, καταληκτικές επισημάνσεις γίνονται και για τις μοναδικές 
επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης.   

 
Σύνολο 

(α) Οι επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις παρουσίασαν σημαντική μείωση το 2021 (-27,8% 
σε σύγκριση με το 2020), ενώ οι εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού από 
επιχειρήσεις σημείωσαν σημαντική αύξηση (+13,2% σε σύγκριση με το 2020) και έφτασαν 
στα €15.043.54911 και €33.791.822, αντίστοιχα.  Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, ο δείκτης 
ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις να 
σημειώσει εξαιρετικά μεγάλη μείωση και να φτάσει στο 44,5% μέσα στο 2021, σε σύγκριση 

 
11 Κατά το 2021, οι συνολικές δαπάνες της ΑνΑΔ για την κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, 
περιλαμβανομένων των Σχεδίων που απευθύνονται σε ανέργους, ανήλθαν στα €18.163.994 (2020: €21.887.118).  
Ως εκ τούτου, οι επιχορηγήσεις σε επιχειρήσεις αντιστοιχούν στο 82,8% (2020: 95,2%) των συνολικών δαπανών. 
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Σχεδιάγραμμα 34
Αριθμητική κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε

δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο ένα έτος την περίοδο 2015-2021
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με 69,8% το 2020. Επισημαίνεται ότι η μείωση αυτή δεν αντικατοπτρίζει και μείωση στις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς στο τέλος του 2021 βρισκόταν υπό εξέταση σημαντικός 
αριθμός αιτήσεων για καταβολή επιχορήγησης υπολογιζόμενου ύψους €10.159.000 (2020: 
€8.341.000).  

(β) Ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσω των 
οποίων καταβάλλονται επιχορηγήσεις στις επιχειρήσεις, παρουσίασε πολύ μεγάλη μείωση 
κατά -10,2% το 2021, με συνέπεια οι επιχειρήσεις να μειωθούν στις 4.79912, ενώ ο αριθμός 
των δικαιούχων επιχειρήσεων έφτασε στις 84.756 επιχειρήσεις το 2021, παρουσιάζοντας 
αύξηση 3,4% σε σύγκριση με το 2020.  Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ, σημείωσε μείωση το 2021 και έφτασε στο 5,7%, σε σύγκριση με 
6,5% το 2020.  

(γ) Η εξέλιξη των πιο πάνω δεικτών αντικατοπτρίζει την ανάγκη εξέτασης και αξιολόγησης της 
πολιτικής επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ, ώστε να ικανοποιεί όσο το δυνατό καλύτερα τις 
επιχειρήσεις και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, λαμβάνοντας υπόψη τις προκλήσεις που 
ανέκυψαν λόγω της πανδημίας της νόσου Covid-19 καθώς και της συνεχιζόμενης πολεμικής 
σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. Η πλειονότητα των υφιστάμενων Σχεδίων της 
ΑνΑΔ λήγουν το τέλος του 2023 και, ως εκ τούτου, θα προωθηθεί έγκαιρα η αξιολόγηση και 
ο επανασχεδιασμός τους, με απώτερο στόχο τη συνεχή βελτίωσή τους για τη μεγαλύτερη 
συμμετοχή ατόμων και επιχειρήσεων στις δραστηριότητες διά βίου μάθησης.  

Επί του προκειμένου, σημειώνεται ο εθνικός στόχος της Κύπρου αναφορικά με το γενικό 
ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά τη 
διάρκεια των τελευταίων 12 μηνών, ο οποίος μέχρι το 2030, είναι να ανέλθει στο 61%. Ο 
αντίστοιχος στόχος για την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το ποσοστό αυτό να ανέλθει τουλάχιστον 
στο 60% μέχρι το 2030. Ο στόχος αυτός αποτελεί έναν από τους τρεις πρωταρχικούς στόχους 
που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών 
Δικαιωμάτων13 και οι οποίοι καλύπτουν τους τομείς της απασχόλησης, της συμμετοχής στη 
διά βίου μάθηση και τον κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού μέχρι το 2030. 
Επισημαίνεται ότι η υλοποίηση του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της 
ΑνΑΔ, το οποίο από την 1η Ιανουαρίου 2023 θα περιλαμβάνει και την εφαρμογή 
Πολυεπιχειρησιακών Προγραμμάτων Κατάρτισης, αναμένεται να απλοποιήσει τις 
διαδικασίες υποβολής προγραμμάτων από επιχειρήσεις και, επομένως, θα ενισχύσει τις 
προσπάθειες για αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που συμμετέχουν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ. 

(δ) Βασική προϋπόθεση για διασφάλιση μιας βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης αποτελεί ο 
συνεχής εμπλουτισμός των γνώσεων και δεξιοτήτων των εργαζομένων καθώς και η απόκτηση 
νέων γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω της συμμετοχής τους σε δραστηριότητες διά βίου 
μάθησης. Αυτό, συμβάλλει στη βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους, στην καλύτερη 
αξιοποίησή τους από τις επιχειρήσεις και ταυτόχρονα ενισχύει τις προοπτικές ανάπτυξης της 
κυπριακής οικονομίας. Συνεισφέρει, επίσης, στην επίτευξη των στόχων της «Ατζέντας 2030» 
για τη βιώσιμη ανάπτυξη, που υιοθετήθηκε από τα Ηνωμένα Έθνη14. Στην «Ατζέντα 2030» 

 
12 Ο αριθμός αυτός αναφέρεται στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε Σχέδια της ΑνΑΔ στο πλαίσιο των οποίων 
καταβάλλονται επιχορηγήσεις σε επιχειρήσεις.  Οι επιχειρήσεις επωφελούνται μέσα και από άλλες δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ, όπως είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης σε επιχειρήσεις για απόκτηση εργασιακής πείρας που 
απευθύνονται σε ανέργους. 
13 Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Σχέδιο Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων (Ιούνιος 2022). 
https://bit.ly/3CCCLUX 
14  Ηνωμένα Έθνη (Σεπτέμβριος 2015). Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης της Ατζέντας 2030. https://bit.ly/3rYBbYP  

https://bit.ly/3CCCLUX
https://bit.ly/3rYBbYP
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καθορίζονται 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (στο εξής «ΣΒΑ»), που αποτελούν τον οδικό 
χάρτη για την επίτευξη ενός καλύτερου και βιώσιμου μέλλοντος. 

(ε) Καθοριστικό ρόλο στην προσπάθεια αύξησης της συμμετοχής του ενήλικου πληθυσμού σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση, αποτελεί η παροχή κατάλληλων προγραμμάτων εκπαίδευσης και 
κατάρτισης που συμβαδίζουν με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και τα οποία 
διαφοροποιούνται έγκαιρα στη βάση των νέων εξελίξεων και δεδομένων. Η απόκτηση και 
βελτίωση ψηφιακών και πράσινων δεξιοτήτων, είναι ζωτικής σημασίας για την αντιμετώπιση 
των προκλήσεων, αλλά και για την αύξηση της απασχολησιμότητας του εργατικού 
δυναμικού. Η σημασία και τα οφέλη μιας δίκαιης μετάβασης στην ψηφιακή και πράσινη 
οικονομία, επισημαίνονται και στη «Δήλωση του Osnabrück»15, που ενέκριναν οι αρμόδιοι 
Υπουργοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στη συγκεκριμένη δήλωση η επαγγελματική εκπαίδευση 
και κατάρτιση καλείται να συμβάλει στην αντιμετώπιση της πρωτοφανούς υγειονομικής 
κρίσης, αλλά και των διαφόρων προκλήσεων, όπως η δημογραφική αλλαγή, η ψηφιακή 
καινοτομία, οι βιώσιμες ή κλιματικά ουδέτερες προσεγγίσεις, η αυξανόμενη ζήτηση για 
δεξιότητες στους τομείς των θετικών επιστημών, της τεχνολογίας, της μηχανικής και των 
μαθηματικών (STEM) καθώς και η συνεχής ανάγκη για επανειδίκευση και αναβάθμιση των 
δεξιοτήτων των ατόμων. 

(στ)Σημαντική συνεισφορά στην προσπάθεια αύξησης του ποσοστού συμμετοχής σε εκπαίδευση 
και κατάρτιση, αναμένεται να έχουν τόσο τα τέσσερα νέα έργα της ΑνΑΔ που έχουν 
συμπεριληφθεί στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 2021-202616 (στο εξής «ΣΑΑ») 
όσο και τα δύο νέα έργα στο Πρόγραμμα Πολιτικής Συνοχής «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 2021-2027»17. 

(ζ) Τα έργα της ΑνΑΔ που έχουν περιληφθεί στο ΣΑΑ, αφορούν στην παροχή προγραμμάτων 
κατάρτισης για απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων που να συμβαδίζουν με τις συνεχώς 
μεταβαλλόμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας και είναι τα ακόλουθα: 

• Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση ψηφιακών 
δεξιοτήτων:  Το έργο στοχεύει στην απόκτηση νέων και την αναβάθμιση των υφιστάμενων 
ψηφιακών δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, μέσω της συμμετοχής του 
σε προγράμματα κατάρτισης που θα εφαρμοστούν από Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(ΚΕΚ). 

• Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων που σχετίζονται με την πράσινη οικονομία:  Το έργο στοχεύει στην απόκτηση 
νέων και την αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων απασχολουμένων που 
βρίσκονται σε επαγγέλματα ή τομείς της πράσινης οικονομίας, ή ανέργων που επιθυμούν να 
εργαστούν σε επαγγέλματα ή τομείς της πράσινης οικονομίας, μέσω της συμμετοχής τους 
σε προγράμματα κατάρτισης που θα εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

• Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων που σχετίζονται με τη γαλάζια οικονομία:  Το έργο στοχεύει στην απόκτηση νέων 
και την αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων απασχολουμένων που 
βρίσκονται σε επαγγέλματα ή τομείς της γαλάζιας οικονομίας, ή ανέργων που επιθυμούν να 

 
15 Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Νοέμβριος 2020). Δήλωση του Osnabrück σχετικά με την επαγγελματική εκπαίδευση και 
κατάρτιση ως καταλύτη ανάκαμψης και δίκαιης μετάβασης στην ψηφιακή και πράσινη οικονομία. 
https://bit.ly/3EPPRkr  
16 Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών (Μάιος 2021). Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της 
Κύπρου 2021-2026. https://bit.ly/3ydlRLl 
17 Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών (Ιούλιος 2022). Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 
2021-2027». https://bit.ly/3yA1mZp 

https://bit.ly/3EPPRkr
https://bit.ly/3ydlRLl
https://bit.ly/3yA1mZp
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εργαστούν σε επαγγέλματα ή τομείς της γαλάζιας οικονομίας, μέσω της συμμετοχής τους σε 
προγράμματα κατάρτισης που θα εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

• Προγράμματα κατάρτισης ανέργων για απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων 
επιχειρηματικότητας:  Το έργο στοχεύει στην απόκτηση εξειδικευμένων γνώσεων και 
δεξιοτήτων από ανέργους, οι οποίοι ενδιαφέρονται να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση, σε 
θέματα ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας για τη δημιουργία και λειτουργία επιχείρησης, 
μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα κατάρτισης που θα εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

 

(η) Τα έργα της ΑνΑΔ που έχουν περιληφθεί στο Πρόγραμμα «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 2021-2027», είναι τα 
ακόλουθα: 

• Ατομικοί Λογαριασμοί Μάθησης (ΑΛΜ): Οι ΑΛΜ θα παρέχουν πιστώσεις σε επιλέξιμες 
ομάδες απασχολουμένων και ανέργων για την παρακολούθηση προγραμμάτων κατάρτισης 
για απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων ή/και την αναβάθμιση υφιστάμενων γνώσεων 
και δεξιοτήτων.  Στοχεύουν στην προώθηση της διά βίου μάθησης παρέχοντας ευκαιρίες για 
ευέλικτη προώθηση της αναβάθμισης των γνώσεων και δεξιοτήτων αποτρέποντας τους 
κοινωνικούς αποκλεισμούς.  Μέσα από τους ΑΛΜ, τα άτομα θα αποκτήσουν πρόσβαση σε 
προγράμματα κατάρτισης σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων στο πλαίσιο των 
Πολυεπιχειρησιακών Προγραμμάτων Κατάρτισης – Συνήθων της ΑνΑΔ. Έμφαση για 
συμμετοχή θα δίνεται σε προγράμματα κατάρτισης που οδηγούν στην απόκτηση γνώσεων 
και δεξιοτήτων για συγκεκριμένα επαγγέλματα με βάση τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, 
ιδιαίτερα στην πράσινη και γαλάζια οικονομία, καθώς και στην ανάπτυξη ψηφιακών 
δεξιοτήτων. 

• Προγράμματα κατάρτισης για νέους ηλικίας 15-29 ετών που βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης, 
απασχόλησης ή κατάρτισης (ΝΕΕΤs): Η απόκτηση βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων (για 
παράδειγμα αλφαβητισμός, μαθηματικές δεξιότητες, ψηφιακές και τεχνολογικές δεξιότητες, 
διαπροσωπικές δεξιότητες, επιχειρηματικότητα) θα βοηθήσει τους νέους ηλικίας 15-29 ετών 
οι οποίοι βρίσκονται εκτός εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης, συμπεριλαμβανομένων 
των νέων που αντιμετωπίζουν εντονότερα τον κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού, να 
ενταχθούν στην αγορά εργασίας.  Πρόσθετα, η αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και 
δεξιοτήτων και η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων θα τους βοηθήσει να 
αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες απασχόλησης που θα προκύψουν σε δυναμικούς τομείς της 
οικονομικής δραστηριότητας, όπως είναι η πράσινη και γαλάζια οικονομία και θα τους 
προετοιμάσει κατάλληλα για τη μεταβαλλόμενη φύση της εργασίας, ιδιαίτερα αυτή που 
σχετίζεται με την ψηφιακή μετάβαση.  Τα άτομα αυτά θα εντοπίζονται, ενημερώνονται και 
καθοδηγούνται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης.  Μετά από την εξατομικευμένη 
υποστήριξη του κάθε ατόμου ώστε να εντοπίζονται οι ανάγκες του, το άτομο θα 
ενημερώνεται για τα διαθέσιμα προγράμματα κατάρτισης, στα οποία κρίνεται χρήσιμη η 
συμμετοχή του. 

 
Τομείς οικονομικής δραστηριότητας 

(α) Το ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε το 2021 
σημαντική μείωση στον τριτογενή και δευτερογενή τομέα και μικρή αύξηση στον πρωτογενή 
τομέα. Στον δευτερογενή τομέα το ποσοστό μειώνεται στο 45,0% το 2021 από 71,3% το 2020 
και στον τριτογενή τομέα μειώνεται στο 44,8% το 2021 σε σύγκριση με 70,3% το 2020. Ο 
πρωτογενής τομέας, που έχει το μικρότερο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων, έφτασε στο 
24,1% το 2021 σε σύγκριση με 23,9% το 2020.  
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(β) Ακολουθώντας την ίδια τάση με το ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους, ο μεγαλύτερος δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει στον δευτερογενή τομέα με ποσοστό 9,1% το 2021 
συγκριτικά με 11,1% το 2020.  Ακολουθούν ο τριτογενής και ο πρωτογενής τομέας με 5,3% 
και 2,2%, αντίστοιχα, συγκριτικά με 6,0% και 2,1%, αντίστοιχα, το 2020. 

(γ) Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων την περίοδο 
2015-2021, είναι οι Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες, τα 
Ξενοδοχεία και εστιατόρια, η Υγεία και κοινωνική μέριμνα, η Μεταποίηση και η Παροχή 
νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων. 

(δ) Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την περίοδο 2015-
2021, είναι τα Ορυχεία και λατομεία, η Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων, η Δημόσια διοίκηση και άμυνα και οι Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς. 

(ε) Με εξαίρεση τα Ιδιωτικά νοικοκυριά, οι τομείς που παρουσιάζουν τους μικρότερους δείκτες 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων είναι η Γεωργία, δασοκομία και αλιεία, η Διαχείριση 
ακίνητης περιουσίας, οι Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία και οι Άλλες δραστηριότητες 
υπηρεσιών. Οι παράγοντες που συντελούν στη χαμηλή συμμετοχή δυνατό να αφορούν στα 
χαρακτηριστικά των τομέων αυτών, όπως είναι το μικρό μέγεθος επιχείρησης, τις δυσκολίες 
που έχουν στο να αποδεσμεύσουν προσωπικό, αλλά και την περιορισμένη παροχή 
προγραμμάτων κατάρτισης που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους. Η στοχευμένη 
παροχή δραστηριοτήτων κατάρτισης, λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά του κάθε 
τομέα, αποτελεί σημαντικό παράγοντα για αύξηση της συμμετοχής τους σε συνδυασμό με 
την κατάλληλη ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα.   

 
Μέγεθος επιχείρησης 

(α) Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους, παρουσίασε 
σημαντικές διακυμάνσεις σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων την περίοδο 2015–2021, 
παρουσιάζοντας εξαιρετικά μεγάλη αύξηση το 2020 και εξίσου σημαντική μείωση το 2021. 

(β) Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 10-49 άτομα είχαν κατά το 2021 το μεγαλύτερο ποσοστό 
κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους με 59,1%, παρουσιάζοντας 
ωστόσο σημαντική μείωση από 93,3% το 2020. Ακολουθούν με πολύ μικρή διαφορά οι 
επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα (58,6%) που σημείωσαν επίσης σημαντική μείωση σε 
σχέση με το 2020 (76,4%). Οι μεσαίες επιχειρήσεις (50-249 άτομα) εμφάνισαν τη μεγαλύτερη 
μείωση στο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων το 2021 με το ποσοστό τους να μειώνεται από 
68,4% το 2020 σε 37,2% το 2021. Οι μεγάλες επιχειρήσεις (250 άτομα και άνω) έχουν 
διαχρονικά το μικρότερο ποσοστό κάλυψης με το ποσοστό τους να μειώνεται στο 16,5% το 
2021 σε σύγκριση με 35,1% το 2020. 

(γ) Το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει διαχρονικά 
σταθερό στα ίδια επίπεδα σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων παρά τις μεγάλες 
διαφορές που καταγράφει το ποσοστό ανά ομάδα μεγέθους και τις σημαντικές αυξομειώσεις 
μέσα στην περίοδο 2015-2021.  

(δ) Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και 
άνω, αφού περισσότερες από 9 στις 10 (93,5%) συμμετείχαν το 2021 σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ, παρά το ότι κατέχουν τα χαμηλότερα ποσοστά κάλυψης επιχορηγήσεων. Σημαντικό 
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ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται, επίσης, στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50-249 άτομα, όπου το 
ποσοστό μειώθηκε στο 64,6% το 2021 σε σύγκριση με 72,5% το 2020. 

(ε) Παρόλο που οι επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα έχουν υψηλό δείκτη ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων, εντούτοις κατέχουν διαχρονικά το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων, το οποίο μειώθηκε στο 3,0% το 2021 σε σύγκριση με 3,5% το 2020. 

(στ) Η περιορισμένη συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, 
αναδεικνύει τα ιδιαίτερα προβλήματα που έχουν οι επιχειρήσεις αυτές εξαιτίας του 
μεγέθους τους. Η ελλιπής ενημέρωση, η αδυναμία οργάνωσης και εφαρμογής 
προγραμμάτων κατάρτισης καθώς και η δυσκολία αποδέσμευσης προσωπικού, είναι λόγοι 
που περιορίζουν τη συμμετοχή σε δραστηριότητες διά βίου μάθησης. Η αύξηση της 
συμμετοχής τους δυνατό να προκύψει μέσα από την παροχή προγραμμάτων τα οποία 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους από πλευράς τόσο περιεχομένου όσο και μεθόδου 
κατάρτισης. Ενδεικτικά αναφέρονται η αξιοποίηση ευέλικτων ρυθμίσεων (για παράδειγμα 
προγράμματα που συνδυάζουν την κατάρτιση με πρακτική καθοδήγηση στην επιχείρηση ή 
μάθηση σε ενότητες μικρής διάρκειας εκτός ωρών εργασίας), η προώθηση εναλλακτικών 
μορφών μάθησης με την αξιοποίηση των τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας, η 
ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα και η διαφώτιση για τα οφέλη από τη συμμετοχή 
σε δράσεις διά βίου μάθησης. Παράλληλα, το γεγονός ότι περιορισμένος αριθμός μικρών 
επιχειρήσεων επωφελείται με υψηλά ποσά επιχορηγήσεων, καταδεικνύει το σημαντικό 
όφελος που έχουν οι μικρές επιχειρήσεις που αξιοποιούν τα Σχέδια της ΑνΑΔ.  

(ζ) Επιδίωξη της ΑνΑΔ είναι η ενίσχυση των προσπαθειών για αύξηση της συμμετοχής των 
εργαζομένων, αλλά και των ανέργων, σε προγράμματα κατάρτισης με στόχο την απόκτηση 
νέων ή/και αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων. Αντιλαμβανόμενη τις 
δυσκολίες που δημιούργησε η πανδημία του κορωνοϊού στην Κύπρο και με στόχο να 
συμβάλει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και της δραστηριοποίησής της, στην προσπάθεια 
για περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού, αλλά και στη συνέχιση υλοποίησης 
δραστηριοτήτων κατάρτισης, η ΑνΑΔ προώθησε από τον Μάρτιο 2020 την αξιοποίηση 
μεθόδων εξ αποστάσεως ηλεκτρονικής μάθησης από τους οργανωτές προγραμμάτων 
κατάρτισης. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη συγκράτηση της μείωσης του ποσοστού 
συμμετοχής σε προγράμματα κατάρτισης το 2020, αλλά και τη σημαντική αύξησή του το 
2021. 

 
Επαρχία 

(α) Τόσο ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και 
το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, παρουσίασαν έντονες 
διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 2015-2021, καθώς η δραστική μείωση που 
σημειώθηκε το 2018 ακολουθήθηκε από σημαντική αύξηση την περίοδο 2019-2020 και 
έντονη μείωση σε όλες τις επαρχίες το 2021. 

(β) Παρόλο που η Λευκωσία παρουσίασε το υψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων, το 
οποίο μειώθηκε στο 6,5% το 2021 σε σύγκριση με 7,4% το 2020, εντούτοις έχει το δεύτερο 
χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων (40,6% το 2021 σε σύγκριση με 63,0% το 
2020).   

(γ) Αντίθετη εικόνα έχει η Πάφος που παρουσίασε το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων (4,3% το 2021 σε σύγκριση με 4,9% το 2020) καθώς και το δεύτερο υψηλότερο 
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ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων, το οποίο μειώθηκε στο 63,6% το 2021 σε σύγκριση με 
122,7% το 2020 (το ψηλότερο ποσοστό για τη συγκεκριμένη χρονιά).   

(δ) Η Λάρνακα παρουσίασε για δεύτερη φορά μέσα στην περίοδο 2015-2021 το υψηλότερο 
ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων (67,3% το 2021 σε σύγκριση με 99,5% το 2020) και το 
δεύτερο υψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων (5,4% το 2021 σε σύγκριση με 6,0% το 
2020).  

(ε) Η Αμμόχωστος παρουσίασε το τρίτο στη σειρά υψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων 
παρά τη σημαντική μείωση που εμφάνισε το 2021 (62,9% το 2021 σε σύγκριση με 116,7% το 
2020) και το δεύτερο χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων (5,2% το 2021 σε 
σύγκριση με 5,8% το 2020).  

(στ) Η Λεμεσός εμφάνισε κατά το 2021 σημαντική πτώση του ποσοστού κάλυψης 
επιχορηγήσεων, με αποτέλεσμα να καταγράψει, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, το 
χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχορηγήσεων (38,0% το 2021 σε σύγκριση με 58,0% το 
2020), ενώ σημείωσε το δεύτερο χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων μαζί με την 
επαρχία Αμμοχώστου (5,2% το 2021 σε σύγκριση με 6,3% το 2020).  

(ζ) Η περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής επιχειρήσεων από όλες τις επαρχίες σε δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ σχετίζεται με την παροχή προγραμμάτων κατάρτισης που να συμβαδίζουν με τα 
χαρακτηριστικά τους από πλευράς δραστηριοποίησης και μεγέθους.  Η ενημέρωση για τα 
διαθέσιμα προγράμματα, αξιοποιώντας τα κατάλληλα κανάλια επικοινωνίας, αποτελεί 
παράγοντα για περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής τους, ενώ σημαντικές είναι οι 
στοχευμένες δράσεις σε τομείς στους οποίους βασίζονται αυτές οι επαρχίες, όπως για 
παράδειγμα οι κατασκευές, ο τουρισμός και η ναυτιλία. Προς αυτή την κατεύθυνση, 
σημαντική είναι και η αξιοποίηση από τις επιχειρήσεις των μεθόδων εξ αποστάσεως 
ηλεκτρονικής μάθησης που προωθεί η ΑνΑΔ, ως μέσο παροχής περισσότερων 
διευκολύνσεων για αύξηση της συμμετοχής τους σε δραστηριότητες κατάρτισης. 

 
Μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης 
 
(α) Λίγο πάνω από 1 στις 10 δικαιούχες επιχειρήσεις (13.405 ή 10,4%) συμμετείχαν σε 

δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021. Περισσότερες από 4 στις 10 από αυτές, 
συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ μόνο για ένα έτος (44,6%), ενώ το ποσοστό που συμμετείχαν 
και τα 7 έτη είναι περιορισμένο (5,1%).  Όπως είναι αναμενόμενο, όσο αυξάνονται τα έτη 
συνεργασίας τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών επιχειρήσεων, με εξαίρεση τις 
επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κάθε χρόνο μέσα στην υπό εξέταση περίοδο 
(5,1% σε σύγκριση με 4,3% στις επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν τα 6 από τα 7 έτη της 
περιόδου).   

(β) Οι 13.405 επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021, 
απασχολούσαν 248.758 άτομα (50,5% του συνόλου) και οι 115.094 επιχειρήσεις που δεν 
συνεργάστηκαν, απασχολούσαν 243.717 (49,5% του συνόλου). Δηλαδή, περισσότεροι από 1 
στους 2 απασχολουμένους βρίσκεται σε επιχειρήσεις που είχαν συνεργασία με την ΑνΑΔ.  Η 
αναλογία αυτή αυξάνεται ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και είναι πάνω από 9 
στους 10 απασχολούμενους στις μεγάλες επιχειρήσεις, πάνω από 8 στους 10 στις μεσαίες 
και πάνω από 6 στους 10 στις μικρές επιχειρήσεις.  Στις πολύ μικρές επιχειρήσεις το ποσοστό 
είναι αρκετά περιορισμένο και φτάνει μόλις στο 14,8%. 
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(γ) Το ποσοστό των επιχειρήσεων που συνεργάζονται με την ΑνΑΔ πάνω σε τακτική βάση είναι 
πολύ μεγαλύτερο στις μεγάλες (69,1%) και μεσαίες (33,8%) επιχειρήσεις συγκριτικά με τις 
πολύ μικρές (1,0%) και μικρές επιχειρήσεις (7,3%). 

(δ) Οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κατά το 2021, δραστηριοποιήθηκαν σε 
μικρότερο βαθμό από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για χρόνια με την ΑνΑΔ.  Παρόλο 
που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2021 είναι σημαντική και φτάνει το 24,8%, 
εντούτοις το ποσοστό των επιχορηγήσεων που έλαβαν είναι σημαντικά μικρότερο (15,8%). 

(ε) Οι νέες πολύ μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σχεδόν σε 4 στις 10 συμμετέχουσες (37,2%).  
Επίσης, σχεδόν 3 στις 4 νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2021, είναι 
πολύ μικρές (74,3%).  Αυτό είναι θετικό για ένταξη νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ, αλλά και αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής δραστηριοποίησή 
τους για αριθμό ετών. 

(στ) Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις μειώνεται 
δραστικά με το μέγεθος επιχείρησης.  Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή συμμετοχή των 
μεγάλων επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων επιχειρήσεων και τη 
σημαντική συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.   

 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που έτυχαν επεξεργασίας και παρουσιάστηκαν αναλυτικά στη 
μελέτη, αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό εργαλείο για εξέταση της αποτελεσματικότητας 
του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών επιδιώξεων της ΑνΑΔ για κατάρτιση και 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού. Εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν τη βάση για την εφαρμογή 
στοχευμένων δράσεων και ενεργειών για την, τόσο ποσοτική όσο και ποιοτική, ενίσχυση των 
συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητές της, ιδιαίτερα κατά το 2023 που η 
πλειονότητα των υφιστάμενων Σχεδίων λήγουν και θα προωθηθεί η αξιολόγηση και ο 
επανασχεδιασμός τους. 
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Παράρτημα 1 
 

Σχέδια της ΑνΑΔ που περιλαμβάνονται στην ανάλυση των επιχορηγήσεων  
που καταβλήθηκαν την περίοδο 2015-2021 
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 Σχέδια της ΑνΑΔ που περιλαμβάνονται στην ανάλυση των επιχορηγήσεων  

που καταβλήθηκαν την περίοδο 2015-2021 

Σχέδιο 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Σχέδιο Στελέχωσης Επιχειρήσεων με 
Αποφοίτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

       

Σχέδιο Κατάρτισης Μακροχρόνια 
Ανέργων σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς 

       

Έκτακτο Σχέδιο Στήριξης της 
Απασχόλησης με Εξατομικευμένη 
Κατάρτιση Ανέργων σε Επιχειρήσεις 
(έληξε 31/12/2013) 

       

Μονοεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης στην Κύπρο 

       

Μονοεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης στο Εξωτερικό 

       

Ειδικό Σχέδιο Κατάρτισης 
Εργοδοτουμένων σε Ορισμένους Τομείς 
που Έχουν Επηρεαστεί από την Πανδημία 
(έληξε 31/12/2021) 

       

Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης – Συνήθη 

       

Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης – Ζωτικής Σημασίας 

       

 

: Καταβλήθηκαν επιχορηγήσεις εντός του έτους για προγράμματα που είχαν ολοκληρωθεί και 
για τα οποία είχαν υποβληθεί αιτήσεις  για καταβολή επιχορήγησης εντός του συγκεκριμένου 
έτους ή/και τα προηγούμενα έτη. 
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 Παράρτημα 2 
 

Κατάλογος σχεδιαγραμμάτων  
 



196 

Κατάλογος σχεδιαγραμμάτων 
 

 

1: Επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις την περίοδο 2015-2021 5 

2: Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις την περίοδο 2015-2021 6 

3: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
την περίοδο 2015-2021 

6 

4: Αριθμός επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ την 
περίοδο 2015-2021 

7 

5: Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων την περίοδο 2015-2021 7 

6: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την 
περίοδο 2015-2021 

8 

7: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

8 

8: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

9 

9: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

10 

10: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

11 

11: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021 

12 

12: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ ανά 
επαρχία την περίοδο 2015-2021 

13 

13: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

15 

14: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

15 

15: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

129 

16: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

129 

17: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021 

153 
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18: Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021 

153 

19: Μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις και επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος απασχόλησης την περίοδο 2015-
2021 

165 

20: Δείκτης ποσοστού κάλυψης μοναδικών συμμετέχουσων επιχειρήσεων κατά 
την περίοδο 2015-2021 κατά μέγεθος απασχόλησης 

166 

21: Απασχόληση στις μοναδικές συμμετέχουσες και μη συμμετέχουσες 
επιχειρήσεις σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος απασχόλησης την 
περίοδο 2015-2021 

166 

22: Ποσοστιαία κατανομή απασχόλησης κατά μέγεθος επιχείρησης μοναδικών 
συμμετέχουσων και μη συμμετέχουσων επιχειρήσεων κατά την περίοδο 
2015-2021 

167 

23: Ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021 κατά συχνότητα συμμετοχής 

167 

24: Αριθμητική και ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο ένα έτος την περίοδο 2015-2021 

168 

25: Ποσοστιαία κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ την περίοδο 2015-2021 κατά συχνότητα συμμετοχής και μέγεθος 
απασχόλησης 

168 

26: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

171 

27: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

172 

28: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

177 

29: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

178 

30: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021 

180 

31: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά επαρχία την περίοδο 2015-2021 

180 

32: Ποσοστό κάλυψης μοναδικών συμμετέχουσων επιχειρήσεων και ποσοστό 
απασχόλησής τους κατά την περίοδο 2015-2021 

182 
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33: Ποσοστό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά  
την περίοδο 2015-2021 για ένα μόνο έτος ή κάθε χρόνο κατά μέγεθος 
απασχόλησης  

182 

34: Αριθμητική κατανομή επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ μόνο ένα έτος την περίοδο 2015-2021 

183 
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Παράρτημα 3 
 

Κατάλογος πινάκων  
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Κατάλογος πινάκων 

1: Επιχειρήσεις που συμμετείχαν για πρώτη φορά σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ το 2021 

169 

2: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 21 
κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2015-2021 

173 

3: Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ στους 21 κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 
2020-2021 

175 

4: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2015-2021 

178 

5: Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2020-2021 

179 

6: Μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
επαρχία την περίοδο 2015-2021 

181 

7: Μεταβολή των ποσοστών κάλυψης επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους και κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά επαρχία την περίοδο 2020-2021 

181 
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Παράρτημα 4 
 

Ευρετήριο δεικτών  
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Δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά οικονομική δραστηριότητα 
 
 

Ποσοστά κάλυψης στον τριτογενή τομέα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον τριτογενή τομέα 

16 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον τριτογενή 
τομέα 

17 

 

Ποσοστά κάλυψης στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο εμπόριο 
και επισκευή αυτοκινήτων 

18 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

19 

 

Ποσοστά κάλυψης στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 

20 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πώληση 
και επισκευή αυτοκινήτων 

21 

 

Ποσοστά κάλυψης στο χονδρικό εμπόριο  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο 
χονδρικό εμπόριο 

22 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο χονδρικό 
εμπόριο 

23 

 

Ποσοστά κάλυψης στο λιανικό εμπόριο  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο λιανικό 
εμπόριο 

24 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο λιανικό 
εμπόριο 

25 

 

Ποσοστά κάλυψης στη μεταφορά και αποθήκευση  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στη 
μεταφορά και αποθήκευση 

26 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταφορά 
και αποθήκευση 

27 

Ποσοστά κάλυψης στις χερσαίες μεταφορές  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
χερσαίες μεταφορές 

28 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις χερσαίες 
μεταφορές 

29 

 

Ποσοστά κάλυψης στις πλωτές μεταφορές  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις πλωτές 
μεταφορές 

30 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις πλωτές 
μεταφορές 

31 

 

Ποσοστά κάλυψης στις αεροπορικές μεταφορές  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
αεροπορικές μεταφορές 

32 

 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
αεροπορικές μεταφορές 

33 

 
Ποσοστά κάλυψης στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και στις 
υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

34 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην 
αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

35 

 

Ποσοστά κάλυψης στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και 
ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 

36 

 



204 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 

37 

 

Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία και εστιατόρια  

 

Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 38 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 
και εστιατόρια 

39 

 

Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 40 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 41 

 

Ποσοστά κάλυψης στα εστιατόρια  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 42 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 43 

 

Ποσοστά κάλυψης στην ενημέρωση και επικοινωνία  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και επικοινωνία 44 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην ενημέρωση 
και επικοινωνία 

45 

 
Ποσοστά κάλυψης στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, κινηματογραφικές 
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

46 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, 
κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

47 

 

Ποσοστά κάλυψης στις τηλεπικοινωνίες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 48 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
τηλεπικοινωνίες 

49 
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Ποσοστά κάλυψης στην πληροφορική  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην πληροφορική 50 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην 
πληροφορική 

51 

 

Ποσοστά κάλυψης στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στους χρηματοπιστωτικούς 
οργανισμούς 

52 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

53 

 

Ποσοστά κάλυψης στις τράπεζες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τράπεζες 54 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τράπεζες 55 

 

Ποσοστά κάλυψης στις ασφάλειες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 56 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 57 

 
Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες χρηματαγοράς 
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

58 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 

59 

 

Ποσοστά κάλυψης στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 60 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαχείριση 
ακίνητης περιουσίας 

61 

 
Ποσοστά κάλυψης στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, επιστημονικές 
και τεχνικές δραστηριότητες 

62 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

63 

 

Ποσοστά κάλυψης στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις νομικές και λογιστικές 
δραστηριότητες 

64 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις νομικές και 
λογιστικές δραστηριότητες 

65 

 

Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες παροχής 
συμβουλών 

66 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες παροχής συμβουλών 

67 

 

Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων 
και μηχανικών 

68 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

69 

 

Ποσοστά κάλυψης στην έρευνα και ανάπτυξη  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην έρευνα και ανάπτυξη 70 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην έρευνα και 
ανάπτυξη 

71 

 

Ποσοστά κάλυψης στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 72 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαφήμιση 
και έρευνα αγοράς 

73 
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Ποσοστά κάλυψης στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις άλλες επαγγελματικές, 
επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

74 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

75 

 

Ποσοστά κάλυψης στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες 

76 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις διοικητικές 
και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

77 

 

Ποσοστά κάλυψης στη δημόσια διοίκηση και άμυνα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 78 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη δημόσια 
διοίκηση και άμυνα 

79 

 

Ποσοστά κάλυψης στην εκπαίδευση  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 80 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην 
εκπαίδευση 

81 

 

Ποσοστά κάλυψης στην υγεία και κοινωνική μέριμνα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 82 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υγεία και 
κοινωνική μέριμνα 

83 

 

Ποσοστά κάλυψης στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση και 
ψυχαγωγία 

84 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τέχνες, 
διασκέδαση και ψυχαγωγία 

85 
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Ποσοστά κάλυψης στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις άλλες δραστηριότητες 
υπηρεσιών 

86 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
δραστηριότητες υπηρεσιών 

87 

 

Ποσοστά κάλυψης στα ιδιωτικά νοικοκυριά  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 88 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά 
νοικοκυριά 

89 

 

Ποσοστά κάλυψης στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στους ετερόδικους οργανισμούς 
και φορείς 

90 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 
ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 

91 

 

Ποσοστά κάλυψης στον δευτερογενή τομέα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον 
δευτερογενή τομέα 

92 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον 
δευτερογενή τομέα 

93 

 

Ποσοστά κάλυψης στη μεταποίηση  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 94 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 95 

 

Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών 
και καπνού 

96 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
τροφίμων, ποτών και καπνού 

97 

 
Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών 
ένδυσης και δέρματος 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

98 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

99 

 

Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου και 
προϊόντων ξύλου 

100 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
ξύλου και προϊόντων ξύλου 

101 

 

Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή προϊόντων από 
χαρτί και εκτυπώσεις 

102 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 

103 

 

Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών και 
φαρμακευτικών προϊόντων 

104 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 

105 

Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή προϊόντων από 
ελαστικό και πλαστικό 

106 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 

107 

 

Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων μη 
μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 

108 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 

109 

 
Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών μετάλλων 
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

111 

 
Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή ηλεκτρονικού και 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

112 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

113 

 
Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην κατασκευή επίπλων, επισκευή 
εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

114 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

115 

 

Ποσοστά κάλυψης στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 
και φυσικού αερίου 

116 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή 
ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 

117 

 
Ποσοστά κάλυψης στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, επεξεργασία 
λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 

118 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή 
νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 
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Ποσοστά κάλυψης στις κατασκευές  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις κατασκευές 120 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις κατασκευές 121 

 

Ποσοστά κάλυψης στον πρωτογενή τομέα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον 
πρωτογενή τομέα 

122 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον πρωτογενή 
τομέα 

123 

 

Ποσοστά κάλυψης στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 124 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη γεωργία, 
δασοκομία και αλιεία 

125 

 
Ποσοστά κάλυψης στα ορυχεία και λατομεία 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στα ορυχεία και λατομεία 126 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ορυχεία και 
λατομεία 

127 

 
Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1-9 άτομα 

130 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος 1-9 άτομα 

131 

 
Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

132 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

133 
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Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 

134 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2-4 άτομα 

135 

 
Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 

136 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5-9 άτομα 

137 

 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 

138 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-49 άτομα 

139 

 
Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 

 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 

140 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10-19 άτομα 

141 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 

142 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20-49 άτομα 

143 

 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 

144 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-249 άτομα 

145 

 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 

146 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50-99 άτομα 

147 

 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 

148 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100-249 άτομα 

149 

 

Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

150 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

151 

 

Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λευκωσίας  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
επαρχία Λευκωσίας 

154 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λευκωσίας 

155 

 

Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λεμεσού  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
επαρχία Λεμεσού 

156 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λεμεσού 

157 

 

Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λάρνακας  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
επαρχία Λάρνακας 

158 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λάρνακας 

159 

 

Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Αμμοχώστου  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
επαρχία Αμμοχώστου 

160 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

161 

 

Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Πάφου  

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχορηγήσεων της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην 
επαρχία Πάφου 

162 

 
Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Πάφου 

163 
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